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 كالسٌوم ٌتمٌز الجابرو بلون غامق لزٌادة نسبة الحدٌد والماغنسٌوم وال -أ
والفلسبارات الغنٌة بالصودٌوم  ٪55أما الجرانٌت فٌتمٌز بلون فاتح لزٌادة نسبة الكوارتز 

 والبوتاسٌوم 

نتٌجة تحول الحجر الجٌرى عند ملامسة المجما أثناء تكون اللاكولٌث بالحرارة إلى  -ب

 الرخام  
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 الطٌة المحدبة    -أ

 فى )الخندقى (   الفالق الخس -ب
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 النسٌٌج فى الصخر )أ( بورفٌرى  -4

   النسٌج فى الصخر )ب( نسٌج خشن     

  تداخل الصهٌر فً الصخور المحٌطة قبل الوصول لسطح الأرض ٌتبلور الصخر )أ( عند -5

    فً باطن الأرض أو جوفها بعٌداً عن السطحٌتبلور )ب(     

  الجرانٌت  –المٌكروجرانٌت  –الدولٌراٌت )أ( الصخر  من أمثلة -5

    الجرانٌت  –الدٌوراٌت  –الجابرو  –البرٌدٌوتٌت )ب(  من أمثلة الصخر    

فتتآكل  تتابع صخرى صلب القمة رخو القاعدةمرور الرٌاح المحملة بالرمال على عند   -7
 الجاذبٌة كما فى حالة ]المصاطب[ تبقى الصخور الصلبة بارزة وقد تسقط بفعل الطبقات الرخوة  

 
على تتابع صخرى صلب القمة رخو القاعدة فتتآكل الطبقة الرخوة مٌاه الجارٌة عند مرور ال -

 فتصبح الطبقة الصلبة مرتفعة وشدٌدة الانحدار مما ٌعطى مظهراً طبٌعٌاً لمساقط المٌاه
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 تؤثٌر الرعً الجائر 
 زوال نباتات صالحة للرعى وبقاء نباتات أخرى تجد الفرصة أمامها للنمو والانتشار  -1
 تدهور النبات الطبٌعً الذي ٌصاحبه تدهور التربة والمناخ المحلً  -5
 تعرض التربة للانجراف الشدٌد بفعل مٌاه الأمطار والرٌاح ظهور عوامل التعرٌة  و -3
 تصبح التربة أرض قاحلة عاجزة عن امتصاص مٌاة الأمطار)خاصة على المنحدرات( -4

 انتشار ظاهرة الزحف الصحراوى كما حدث فى منطقة الساحل الشمالى فى عصر الرومان -5

 الغابات : الآثار السلبٌة المترتبة على القطع الجائر لأشجار 
 نقص المواد الأولٌة اللازمة لصناعة الأخشاب والألٌاف الصناعٌة والورق  -1
 تشرٌد الحٌوانات التى تستوطن الغابات مما قد ٌإدى إلى انقراضها  -5
 تدهور التربة والنبات الطبٌعى لتعرضهم لعوامل الجفاف  -3
 اح والسٌولتعرض المناطق المحٌطة بالغابات المستنزفة لأخطار الرٌ -4
 ارتفاع درجة الحرارة نتٌجة لزٌادة ثانى أكسٌد الكربون -5
 القضاء على النظام الإٌكولوجى)الغابة( -6
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 التجوٌة المٌكانٌكٌة  -أ

 ى الشد قو -ب

 ( هو سطح عدم توافق زاوى لوجود طبقات مائلة قدٌمة ٌعلوها طبقات أفقٌة 1التركٌب رقم )
 توافق مباشرة   كما ٌوجد طبقة من الكونجلومٌرات فوق سطح عدم ال                     

 ( فالق عادى لأن صخور الحائط العلوى تحركت لأسفل بالنسبة لصخور  5التركٌب رقم )

  الحائط السفلى                      

    بالنسبة لصخور  ىلعلأن صخور الحائط العلوى تحركت لأ معكوس( فالق 3التركٌب رقم )

   سفلىالحائط ال                      
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   الكونجلومٌرات 

 ددـــالج

 الجابرو  الرٌولٌت  

 الفسبار البوتاسى والصودى ◙  التركٌب المعدنى 
 المٌكا ◙ 

 ٪55الكوارتز بنسبة◙  
 الأمفٌبول◙  

 الأولفٌن ◙
 البٌروكسٌن ◙ 
 فلسبار البلاجٌوكلٌز الكلسى◙ 
 بعض الأمفٌبول◙ 

 صخر نارى قاعدى جوفى  صخر نارى حامضى بركانى  التصنٌف

  

 جوراسى المحتوى الحفرى للعصر ال المحتوى الحفرى للعصر الكامبرى 

 سٌادة ثلاثٌة الفصوص  ◙
 بداٌة الكائنات الهٌكلٌة ◙

 سادت زواحف عملاقة  ◙
 ظهرت أول الطٌور ◙ 
 انتشرت ثدٌٌات صغٌرة الحجم◙ 
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 الضوء ونشاط الحٌوانات : -
فترات  4ضوء الشمس : له أثر ملموس فى نشاط الحٌوانات ٌمكن تقسٌم هذا النشاط إلً  -1 

 ضوئٌة :
 فٌها ٌقل نشاط الحٌوانات اللٌلٌة بصورة تدرٌجٌة ثم تعود إلً ملاجئها:  فترة الفجر
 تنشط فٌها الحٌوانات النهارٌة :  فترة النهار
 ٌقل فٌها نشاط الحٌوانات النهارٌة بصورة تدرٌجٌة ثم تعود إلً ملاجئها : فترة الغسق
 تنشط فٌها الحٌوانات اللٌلٌة: فترة اللٌـل

ضوء القمر : له أثر ملموس علً أحٌاء الشواطىء البحرٌة التى تتعرض للمد والجزر  -5  

 تعرضها للجذروتبقى غٌر نشطة عند فبعض الأحٌاء التً تنشط عندما تغمرها مٌاه المد 

 تؤثٌرات وفوائد البراكٌـــــــن. 
 تضٌف إلى سطح القشرة الأرضٌة ملاٌٌن من الأطنان سنوٌاً من الصخور البركانٌة التى :  -1

 أ( تكون غطاءات كبٌرة الامتداد 
 ب( تظهر على شكل  جبال أو هضاب بركانٌة  

سطح الماء فى البحار  ظهور جزر بركانٌة جدٌدة:  عند حدوث ثورات بركانٌة تحت -5
 والمحٌطات  .

 تكوٌن تربة خصبة جدا: نتٌجة إضافة الرماد البركانً إلى التربة  . -3
 تكوٌن بحٌرات مستدٌرة: من تجمع مٌاه الأمطار فً فوهات البراكٌن الخامدة -4

 تكوٌن صخور متحولة عند ملامسة الصهٌر للصخور المحٌطة بقصبة البركان -5

 الحجر الجٌرى  -أ

 رملى  الحجر ال -ب
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 فٌه ٌكون عدم التوافق بٌن مجموعتٌن  من الصخور الرسوبٌة فى وضع أفقى تقرٌباً  -أ

 التوافق  من خلال المحتوى الحفرى لها وٌمكن للجٌولوجى تحدٌد سطح عدم◙ 

الصخور على مستوى جانبً هذه حركة أثناء  بسبب احتكاك الصخور عند حدوث الفوالق -ب

 ث هذا الاحتكاك ارتفاعاً فى درجات الحرارة )الصدع( فٌحد الفالق

 بلورات معادنه مرتبة فى ٌتحول إلى النٌس وتكون تعرض الجرانٌت للحرارة والضغط  -أ

 صفوف متوازٌة ومتقطعة              

تكرار تجمد المٌاه فى شقوق وفواصل الصخور  وانصهار ر الركامى حٌث أن ٌتكون المنحد -ب
 الجلٌد لٌلاً ونهاراً أو فى مواسم متبادلة ٌزٌد من حجم الماء عند تجمده فٌضفط على جوانب  

الشقوق والفواصل وٌوسعها فتنفصل قطعا من  الصخر عن الصخر الأم فٌصبح مفككاً ثم    

   الجبل أو الهضبة مكونا ] منحدراً ركامٌاً [ ٌسقط ذلك الفتات عند قدم 
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وفٌها ٌتحرك لوح مبتعداً  تعرض قشرة محٌطٌة لقوى شد تحدث الحركة التباعدٌة للألواح◙ 
 حٌث ٌتكون لوح محٌطى جدٌد عن لوح آخر كما فى حٌد وسط  المحٌط 

 
ٌندس حٌث لوحٌن محٌطٌٌن ضغط تحدث حركة تقاربٌة ل تعرض قشرة محٌطٌة لقوى ◙

 أحدهما تحت الأخر فٌتكون أغوار بحرٌة عمٌقة و ٌنشؤ قوس جزر بركانٌة
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 علاج استنزاف المعادن طرق 
 ام اللدائن )البلاستٌك( فى صناعة المواسٌر بدل المعادن الغٌر متجددة               استخد -1
استخدام الطمى والفلسبار فى صناعة الفخار والسٌرامٌك )أوانى الطهى( بدل المعادن الغٌر  -5

 متجددة
 إعادة استخدام بطارٌات السٌارات بعد معالجتها  -3
 لبلاستٌك والمصنوعات الزجاجٌة واستخدامها إعادة معالجة وتشكٌل المصنوعات ا -4

 إعادة صهر وتشكٌل واستخدام المعادن الخردة الغٌر صالحة للاستعمال -5

 جهود الدولة لمكافحة تلوث نهر النٌل 
 وضع قوانٌن لحماٌة النٌل من التلوث  -1
 توعٌة جمٌع أفراد الشعب لأهمٌة المحافظة على نهر النٌل -5
 ثات المسموح صرفها على نهر النٌل تحدٌد نسب الملو -3
 اختٌار المبٌدات والأسمدة التى لا تلوث المجارى المائٌة  -4
 إلزام المصانع بمعالجة مٌاه الصرف الصناعى قبل صرفها فى النٌل -5

 التفتٌش المستمر على المجارى المائٌة وإزالة أسباب تلوثها -6
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 عندما تصطدم الرٌاح المحملة بالرمال بنتوء أوعائق أو مرتفع ٌقلل من سرعتها أو ٌوقفها   -أ

 رملٌة أو تموجات رملٌة فإنها تلقً بما تحمله من رمال وأتربة لتترسب على هٌئة كثبان 

كون الحصى مثلث الأضلاع أو تفٌ قطعة الحجر رمال على شكل تإثر الرٌاح المحملة بال -ب

 هرمً الشكل  وٌكون وجه الحصى المقابل للرٌاح عادة مصقولاً 

تحت ولٌث وهو من أشكال الصخور النارٌة ( هو اللاك1مشار إلٌه برقم )اسم الجزء ال -ب

 فً باطن الأرض أو جوفها بعٌداً عن السطحلتكونه  خشنذات النسٌج الالجوفٌة  السطحٌة 

( هو الجدد الوازٌة وهى من أشكال الصخور النارٌة 5اسم الجزء المشار إلٌه برقم ) -ب

 المتداخلة ذات النسٌج البورفٌرى 
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اسم الجزء المشار إلٌه برقم )جسم أو مخروط البركان ( هو عبارة عن طفوح بركانٌة  -ب

 وهى من أشكال الصخور النارٌة السطحٌة  ذات النسٌج الزجاجى أو دقٌق التبلور  

 المغناطسٌة القدٌمة 

  البٌئة التكنولوجٌة 
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  التشابه : كلاهما برٌقه لافلزى زجاجى
 الاختلاف 

 الكالسٌت الكوارتز

 ثانى أكسٌد السلٌكونتركٌبه الكٌمٌائى 
/  7/ من مجموعة معادن السلٌكات/ صلادته

عدٌم الانفصام /مكسره محارى / مخدشه 
 أبٌض / برٌقه لا فلزى زجاجى 

 / متعدد الألوان

 كربونات كالسٌوم تركٌبه الكٌمٌائى 
 / من مجموعة معادن الكربونات 

/ انفصامه معٌنى الأوجه فى  3 / صلادته
 أكثر من اتجاه / برٌقه لا فلزى زجاجى 

/ ٌتكون منه صخر الحجر الجٌرى وصخر 
 الرخام المتحول عنه

  

 الهائمات البحرٌة أو العوالق)البلانكتون(: -1
هى كائنات نباتٌة أو حٌوانٌة دقٌقة الحجم)مجهرٌة( تنتشر فى الطبقات السطحٌة للنظام ◙ 

وعلى امتداد المنطقة المضٌئة من عمود الماء حٌث تحملها الأمواج بلا مقاومة لضآلة  البحرى 
 أجسامها وتنقسم إلى مجموعتٌن :

 الهائمات النباتٌة )الحلقة الأولى( :   -أ
وهً مجموعة كبٌرة تحوي مادة الكلوروفٌل وتمتص الطاقة الضوئٌة النافذة لبناء المواد 

ات منتجة للغذاء وتمثل حجر الأساس فى تحضٌر الغذاء لباقى الأحٌاء الغذائٌة  وتعتبر بذلك كائن
 البحرٌة      

 الهائمات الحٌوانٌة )الحلقة الثانٌة(:   -ب
هى مجموعة كبٌرة من ] الأولٌات / الدٌدان/ القشرٌات دقٌقة / الٌرقات [ تتغذي بالهائمات 

 النباتٌة وتوجد بالقرب منها فً المٌاه السطحٌة
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 ( ٌشٌر إلى الصخور النارٌة 1رقم )

 ( ٌشٌر إلى عملٌة الانصهار 5رقم )

 ٌشٌر إلى الصخور المتحولة  (3رقم )

 الشكل )ب( ٌمثل مساقط المٌاه )الشلالات( 

 مرحلة النهر فى الشكل )ب( مرحلة الشباب 
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 مجموعة آكلات اللحوم : وتتمثل فى عدة حلقات :  
 الثالثة:   تمثلها ] الأسماك الصغٌرة /  القشرٌات /  الرخوٌات [الحلقة  -أ   
 الحلقة الرابعة:   ] الأسماك الكبٌرة [ التى تتغذى على القشرٌات و الأسماك الصغٌرة  -ب  
 تمثلها الأسماك الأكبر ] القروش[     ◙   الحلقة الخامسة:  -ج  

 ] سباع البحر/ الدلافٌن[  الثدٌٌات البحرٌة◙                             
 بعض الطٌور البحرٌة ]النورس/ العقاب/  البطرٌق[◙                             

 الحلقة السادسة:    الحٌتان التى تفترس ما تطوله من تلك الحٌوانات  -د  
وٌؤتى الإنسان:لٌتربع علً قمة هرم الغذاء البحري حٌث  ٌصٌد الأسماك المختلفة ◙ 

 والحٌتانوالقروش 

 القشرة المحٌطٌة  القشرة القارٌة  

ار المفتوحة تحت قاع البح كم15-8 كم فً القارات  66 السمك 
 والمحٌطات

 تسمى السٌما سٌلكون  وماغنسٌوم التسمى السٌ سلٌكون وألمنٌوم المكونات 

 وتتكون من صخور البازلت وتتكون من صخور الجرانٌت الصخور الممثلة لها 

 

 اللب الداخلى للأرض   الأسٌنو سفٌر   

صخور لدنة مائعة تتصرف تصرف السوائل  الحالة 
 من الضغط  والحرارة   تحت ظروف خاصة

 صخور صلبة عالٌة الكثافة

 فى مركز الأرض  كم 356الجزء العلوى من الوشاح بسمك  المكان 

تحتوى  صخور صلبة عالٌة الكثافة أكاسٌد الحدٌد والماغنسٌوم والسلٌكون المكونات  
 على الحدٌد
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 الاستقـرار :هو قدرة النظام البٌئً علً العودة إلً وضعه الأول بعد أي تغٌٌر ٌطرأ علٌه 
 )دون حدوث تغٌر أساسً فً  تكوٌنه(                           

  رار لأن تعدد الأنواع المكونة للنظام البٌئى  ٌزٌد من علاقاتها تتجه النظم البٌئٌة إلً الاستق◙  
 المتبادلة وبالتالً استقرار النظام  البٌئً وبالتالى التوازن الطبٌعً البٌولوجً داخله       

 إذا كان التغٌٌر :◙ 
 لاستقرار فان بعض العوامل فى النظام البٌئً ٌتؤثر بهذا التغٌر لكنه سرعان ما ٌعود إلًبسٌطا: -1

 كبٌرا:  فانه ٌإدي إلً إخلال بتوازن النظام البٌئً القائم ثم حدوث توازن آخر جدٌد بعد التغٌر -5

 الأسحاذ / موسى السيد خبير جدريس الأحياء والجيولوجيا 

 10199372816ت / 
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البذور والنباتات العصٌرٌة التً حصل علٌه من تحٌث  اقرب الماء طٌلة حٌاتهتلا  الٌرابٌع -أ

 تغذى علٌها  ت

 : ٌر مناسبة ٌلجؤ الكائن الحً إلً السكونعندما تصبح درجة الحرارة غ -ب
 البكتٌرٌا تلجؤ إلى تكوٌن الجراثٌم )التجرثم( -1
ٌكاد وفٌها  إلى الخمول الصٌفىعند ارتفاع درجة الحرارة الرخوٌات وهى من اللافقارٌات تلجؤ -2

  ٌنعدم فٌها النشاط الحٌوي لأجهزة الجسم باستثناء الأجهزة الضرورٌة لبقاء الحٌوان حٌا

حٌث  الأرضتتكون قرب أوفوق سطح لأنها تتمٌز الصخور النارٌة البركانٌة بنسٌج زجاجى  -أ
زجاجً أى عدٌم  فٌكون نسٌجها )لم ٌؤخذ فرصة  كافٌة للتبلور( ٌبرد الصهٌر بسرعة كبٌرة

 مثل الأوبسٌدٌان التبلور

تتبلور فى  فكلاهما من الصخور النارٌة القاعدٌة التىلها نفس التركٌب الكٌمٌائى والمعدنى  -ب
وتختلف فى مكان النشؤة والنسٌج وحجم  درجة مئوٌة1111درجات الحرارة المرتفعة أكثرمن 

ازلت فهو بركانى ذو نسٌج زجاجى أو البحٌث أن الجابرو جوفى ذو نسٌج خشن أما  الحبٌبات

 دقٌق 



 خ  3 جيولوجيا                                                                 8102 ثانىالإجابة البوكليث 

             

8 

فتتكون تٌارات حمل الألواح التكتونٌة تحدث حركة حٌث تساعد على حركة القارات فوقها 
 -: تكون فقدلطبقة العلٌا من الوشاح دورانٌة فى الصهارة الموجودة فى ا

 تسبب تكوٌن أغوار عمٌقة  -تٌارات هابطة : -1
 تسبب تكوٌن حٌد وسط المحٌط -تٌارات صاعدة : -2

وجود حفرٌات كائنات بحرٌة فى أماكن صخور مرتفعة فوق سطح البحر ٌدل على حدوث  -أ

 حركات أرضٌة رافعة 

  اتــــــالطٌ
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 الحرارٌة الأعلى من الفحم قٌمته  -1
الغازٌة مٌزته عن الفحم من حٌث سهولة النقل والتخزٌن وتموٌن البواخر  تهطبٌع -2 

 والقطارات والطائرات به
 الفحم  ه أقل منتكالٌف استخراج تكالٌف استخراج -3 

 أصبح الغاز الطبٌعى عصب الحٌاة حٌث ٌستخدم كوقود فى المنازل والمصانع -4 

 الشكل ٌمثل : الصواعد والهوابط فى مغارات فى الصخور الجٌرٌة )كهوف ذوبانٌة(  -أ

 العملٌات الجٌولوجٌة التى أدت إلى تكوٌنه :  -ب
  وأملاح حامضٌة  CO2لما تحتوٌة هذه المٌاه من للمٌاه الأرضٌة ئً الهدم الكٌمٌا -1

 مذابة حٌث تعمل على ذوبان الصخور الجٌرٌة فتساعد على تكوٌن المغارات           
     CO2بـ العمل الترسٌبً  نتٌجة :ذوبان المواد الجٌرٌة  بفعل المٌاه الأرضٌة المحملة  -2
 :لمغارات أو الكهوف مكونة داخل ا فتترسب هذه المحالٌل   
 الهوابـط )إستالاكتٌت(   رواسب من مواد جٌرٌة تتدلى من سقف المغارة  -1  

 الصواعد )استالاجماٌت(  رواسب من مواد جٌرٌة تنمو من أرضٌة المغارة -2   



 خ  3 جيولوجيا                                                                 8102 ثانىالإجابة البوكليث 

             

4 

 النظام ثلاثى المٌل  النظام المعٌنى القائم 

تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة 
 الزواٌا  مختلفة فى الطول ومتعامدة

 α = β =  , c ≠ b ≠ a 

تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة 
 مختلفة فى الطول وغٌر متعامدة الزواٌا 

α ≠  ≠ β , c ≠ b ≠ a 

 

 الحفرٌة المرشدة : أهمٌة   -أ
حدد العمر الجٌولوجً للصخور طٌع أن ننستفمن خلالها ٌعتمد علٌها فى تقدٌر عمر الأرض  -1

 وظروف البٌئة التً تكونت فٌها
 الانقطاعى  التوافق تحدٌد سطح عدممن خلالها وٌمكن للجٌولوجى  -2
 

 أكثر دقة من مقٌاس مٌركالً وهو لتقدٌر الزلازلٌستخدم  :مقٌاس رختر أهمٌة  -ب
 )وٌجب استخدامه هند مقارنة الزالازل كمٌاً( .       

 ٌعتمد على تقدٌر كمٌة الطاقة المنطلقة وهو ٌقٌس قدر الزلزال◙   
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 عملٌة الكربنة 

مقفولة أو شبه  نتٌجة تبخر المٌاه من بحٌرات  متبخرات : التى تترسبالصخور تتكون  -أ
 مقفولة أو السبخات الساحلٌة مثل : 

 الجبس )كبرٌتات كالسٌوم مائٌة (  ◙
 الانهٌدرٌت )كبرٌتات كالسٌوم لا مائٌة(  ◙
 ملح الطعام الصخرى وهو معدن الهالٌت )كلورٌد الصودٌوم( ◙
 

وهو من الصخور المتحولة الكوارتزاٌت تتحول الصخور الرملٌة بتؤثٌر حرارة الصهٌر إلى  -ب

 الكتلٌة ذات النسٌج الحبٌبى 
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 ة أفقٌا قرب سطح التربة لامتصاص قطرات الندي ممتدجذور النباتات الصحراوٌة ال

 للتغلب على شدة الجفاف فى البٌئة الصحراوٌة  المتساقطة  فً الصباح الباكر

السلم الجٌولوجى لا ٌوجد فى مكان واحد كاملاً  لوجود انقطاع حٌث تختفى بعض الطبقات وذلك 

  فترة زمنٌة وهو ما ٌسمى بؤسطح عدم التوافقبسبب عملٌات التعرٌة أو انقطاع الترسٌب ل

 معدن الكالسٌت 
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 أثر استخدام الأسمدة الكٌمٌائٌة  أثر استخدام الأسمدة العضوٌة 

 لها دور فً البٌئة الطبٌعٌة لأنها:
 تنشط الكائنات الحٌة الموجودة  بالتربة    -1
            تدخل فً سلاسل الغذاء                       -2
 فتكسب التربة خصائص طبٌعٌة مرغوبة -3

 تدهور التربة   -1سبب: ت
 تعرضها للانجراف                                             -2       

 

 الرعى فى مناطق الأشجار والشجٌرات   الرعى فى مناطق الأعشاب  

ٌإدى إلى تآكل الغطاء النباتى وسٌادة الأنواع 
غٌر المستساغة أو التى تكمل دورة حٌاتها 

فى فترة وجٌزة فلا تتمكن الحٌوانات من 
 القضاء علٌها

 وأحجام تلك  دزٌادة أعداٌإدى إلى 
 إزالة الأعشاب التً  نتٌجة شجٌراتال

 تنافسها علً  الماء
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 ( ٌمثل لوح قارى 1الشكل )

 ( ٌمثل لوح محٌطى2الشكل )

 ( ٌمثل حٌد وسط المحٌط 3الشكل )

محٌطى قوى شد وفٌها ٌتحرك لوح  نوع القوى الناشئة عن تٌارات الحمل هى
 فى حٌد وسط  فٌتكونآخر محٌطى مبتعداً عن لوح 
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  هو الحركة الموقعٌة للنبات ) دون انتقال النبات ( نتٌجة للنمو فً اتجاه ٌحدده الانتحاء :   -أ
 موقع المإثر من النبات                 

      
 

  فى النظام الصحراوى  كلات اللحوم  ) الحلقة الثالثة (آتتسم  -ب
 تمتص دماء فرائسها كمصدر للماء  -1
 زن مع أعداد فرائسها  غٌر المتوفرة أعدادها قلٌلة لتتوا -2 
حسها حاد فً السمع والشم والبصر لتتعاٌش مع هذه البٌئة حٌث أن لها آذان كبٌرة )مثل  -3 

 ثعلب الفنك( لتجمٌع موجات الصوت من مسافات بعٌدة كما تساهم فً إشعاع الحرارة من الجسم

 مثبتة الطافٌة أوالبحرٌة الطحالب ال و الهائمات النباتٌة( فى النظام البٌئى البحرى 1رقم ) -أ
 كائنات منتجة للغذاء وتمثل حجر الأساس فى تحضٌر الغذاء لباقى الأحٌاء البحرٌة       وهى
      

 

   العلاقة بٌن فترة الإضاءة التى ٌحصل علٌها النبات وفترة الإظلام  هو التواقت الضوئً : -ب
 ساعة 24التً ٌتعرض لها النبات بالتعاقب كل                          
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الأحجار الكرٌمة الطبٌعٌة غالٌة الثمن: فالمعادن الكرٌمة ٌٌز بٌن أهمٌة الصلادة : التم-أ
أن أغلبها تزٌد صلادتها  والثمٌنة بالإضافة إلى ألوانها الجذابة إلا أنها لا تنخدش بسهولة حٌث

 أحجار الزٌنة المقلدة صناعٌا من مواد زجاجٌة وأكاسٌد ألومنٌوم  أما 5,5عن 

 بٌنما ألوانها جذابة( 6)تقل صلادتها عن                                      

 من أصل عضوى  -1البترول  لأن -ب
 لٌس له شكل بلورى ممٌز  -2                  

 سائل  -3                  

 لٌس له تركٌب كٌمٌائى محدد -4                 

 حٌث  طفوح بركانٌةاه بمجر اعتراضٌحدث تصابى للنهر فٌجدد النهر شبابه عند  -أ
دأ النحت من جدٌد وٌستؤنف تعمٌق مجراه وتزداد سرعة تٌار الماء فٌبٌزداد انحدار مجرى النهر -1

 وٌصبح قطاعه على شكل شرفات نهرٌة   ل)النحت(الجانبً أو ٌتوقف نهائٌابٌنما ٌقل التآك -2

 فً مٌاه الأمطار   CO2الفلسبـار ضعٌف جداً تحت تؤثٌر حمض الكربونٌك الناتج من ذوبان  -أ -ب
 ٌناٌت لوٌتحلل الفلسبار وٌتحول إلى معدن جدٌد هو الكاو                       

 المٌكـــــــا:  )خاصة المٌكا السوداء( تتحلل أٌضا إلى أحد معادن من فصٌلة الطٌن . -ب 
 الكوارتـــــز :   لا ٌتؤثر بالتجوٌة الكٌمٌائٌة -ج 
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 التوازن الأٌزواستاتٌكى 

 ظمها آكلات لحوم مفترسة مما ٌسبب طول سلاسل الغذاء وتتعدد حلقاتها لأن الأحٌاء البحرٌة مع

 حٌث فتهدر كمٌة كبٌرة من الطاقة خلال انتقالها من حلقة إلً أخري          

 عملٌة التحجر  -4 رواسب  -3 صخور متحولة  -2 صخور نارٌة -1
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 الآثار السلبٌة المترتبة على القطع الجائر لأشجار الغابات : 
 عة الأخشاب والألٌاف الصناعٌة والورق نقص المواد الأولٌة اللازمة لصنا -1
 تشرٌد الحٌوانات التى تستوطن الغابات مما قد ٌإدى إلى انقراضها  -2
 تدهور التربة والنبات الطبٌعى لتعرضهم لعوامل الجفاف  -3
 تعرض المناطق المحٌطة بالغابات المستنزفة لأخطار الرٌاح والسٌول -4
 ة ثانى أكسٌد الكربونارتفاع درجة الحرارة نتٌجة لزٌاد -5

 القضاء على النظام الإٌكولوجى)الغابة( -6

 التربة المنقولة :
  تفككت فً مكان ثم نقلت إلى مكانها الحالى -1
 عن الصخر الذي تعلوه فمثلا  تختلف غالباً فً التركٌب الكٌمٌائً والمعدنى -2

 تربة طٌنٌة تعلو صخر رملً ◙ 
 وتربة رملٌة تعلو صخر جٌري ◙ 

 تختلف فً النسٌج فلا ٌوجد نسٌج متدرج وٌوجد حصى مستدٌر الزواٌا                -3
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الهر( حٌث ٌتموج  ٌتمٌز بخاصٌة اللألأة)عٌن عند تحرٌك معدن الأوبال أمام عٌن الإنسان -أ

 برٌق المعدن ذو النسٌج الألٌافً )باختلاف اتجاه النظر إلٌه(  

الكوارتز المدخن ) بلون الدخان الرمادي( : لكسر بعض الروابط بٌن ذرات عناصره ٌتكون  -ب

 للتعرض لطاقة إشعاعٌة عالٌة
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 م تحت سطح الماء بالإضافة إلً الضغط الجوي11.ج لكلض1لأن ضغط الماء ٌزداد بمعدل

 ضغط جوى ٌصٌب جسمه بالضرر إذا غاص بدون جهاز غطس  12وبالتالى فهو ٌتعرض لضغط 

 تجرٌف التربة  

تتكون الجروف البحرٌة كنتٌجة نهائٌة للنحت البحرى )العمل الهدمى للبحار( الناتج عن حركة 

 مٌاة البحر فى صورة أمواج ومد وجزر وتٌارات بحرٌة 
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 التراكٌب الجٌولوجٌة الموجودة بالرسم هى :  -أ
 طٌة مقعرة  -1
 طٌة محدبة  -2

 سطح عدم توافق زاوى  -3

 التركٌب الذى ٌفصل بٌن مجموعتى الطبقات هو سطح عدم توافق زاوى ٌنتج عن تعرض -ب

لفترات زمنٌة طوٌلة ثم عودته وانقطاع الترسٌب حدوث تعرٌة لطبقات رسوبٌة مائلة كالطٌات 
  بطقات أفقٌة أحدث عمراً ً
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 أشكال الصخور النارٌة البركانٌة السطحٌة :

 ال اللافا المتصلدة على سطح الأرض تنتج من ثورات البراكٌن وتؤخذ أشك الطفوح البركانٌة
 الحبال أو الوسائد

 المواد النارٌة 
 الفتاتٌة

 تنتج من تكسٌر أعناق البراكٌن ومنها:
 أ(البرٌشٌا البركانٌة : قطع ذات زواٌا حادة تتراكم حول البركان 

 ب(الرماد البركانى : حبٌبات دقٌقة الحجم تحملها الرٌاح لمسافات كبٌرة 
 حار لتسقط فى قارة أخرىوقد تعبر بها الب                          

 المقذوفات)القنابل(
 البركانٌة

كتل صخرٌة بٌضاوٌة الشكل تتؤلف من مواد اللافا عند تجمدها  بالقرب 
 من سطح الأرض

 

 الزلازل التكتونٌة  الزلازل البركانٌة 

 ٌرتبط حدوثها بالنشاط البركانً  زلازل 
فً مساحات  هزات محلٌة لا ٌمتد تؤثٌرها

 كبٌرة 

فٌها  تحدث فً المناطق التى تتعرضزلازل 
 الألواح التكتونٌة  للتصدع نتٌجة لحركة الصخور

 هذا هو النوع الشائع كثٌر الحدوث
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 لخسفى )الخندقى( ٌتكون الفالق ا
 

 الغلاف الحٌوى 
 

 نشؤ الأخدود العظٌم لنهر كلورادو نتٌجة حدوث حركات أرضٌة بانٌة للقارات  -أ
 م  فوق سطح البحر 1551ى ارتفاعالأخدود عل تظهر الرواسب البحرٌة على جداريحٌث 

 أفقٌة كما كانت على  حالتها الأولى عند الترسٌب 
 هذا ٌعنى أن مساحة كبٌرة من سطح الأرض ارتفعت بقدر كبٌر دون أن تتعرض لأى تشوه ◙ 

 خلال عملٌة الرفع التى استمرت بشكل بطًء وتدرٌجى لفترة زمنٌة طوٌلة  
 

أحافٌر بعض الزواحف من جنس واحد )ولا تستطٌع خوض المحٌطات( توجد  وجود  -ب
 مُنحصرة فى صخور  القارات الجنوبٌة فقط 

أوراق وبذور نباتات أولٌة برٌة فى القارات الجنوبٌة والهند  وٌدل ذلك على أحافٌر  وكذلك

 مما ٌعزز فكرة الانجراف القارى  الاتصال بٌن هذه القارات بعضها ببعض
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 البللورة 
 

 علاج مشكلة الزحف العمرانى:
 إنشاء المدن الجدٌدة فى الأراضى الصحراوٌة غٌر المزروعة وإقامة المشروعات  -1

 الصناعٌة بها     
 توفٌر المرافق والمساكن ومختلف الخدمات بالمدن الجدٌدة -2

 ٌة  أصدرت الدولة التشرٌعات التى تجرم البناء على الأراضى الزراع -3
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تكرار تجمد وذوبان المٌاه فً شقوق الصخور :  فً المناطق القطبٌة الباردة أو الجبلٌة المرتفعة 
أو فى مواسم فإن تكرار تجمد المٌاه فى شقوق وفواصل الصخور وانصهار الجلٌد لٌلاً ونهاراً 

الشقوق والفواصل القرٌبة من لماء عند تجمده فٌضفط على جوانب متبادلة ٌزٌد من حجم ا
السطح )سواء كانت رأسٌة أو أفقٌة( وٌوسعها فتنفصل قطعا من  الصخر عن الصخر الأم فٌصبح 

 مفككاً ثم ٌسقط ذلك الفتات عند قدم الجبل أو الهضبة مكونا ] منحدراً ركامٌاً [

خوار وتفقد سرعتها تخرج السٌول من الأمخروط السٌل من العمل البنائى للسٌول ٌتكون عندما   

 شكل نصف دائرة مركزها مخرج الخورعلى  وتنتشر على سطوح السهول وترسب ما تحمله

 الحجر الرملى والكونجلومٌرات كلاهما من الصخور الرسوبٌة الفتاتٌة 

 الكونجلومٌرات الحجر الرمل

من رواسب الرمل عبارة صخر متحجر أغلبه 
من حبٌبات الكوارتز ٌتراوح قطر حبٌباته 

 مٌكرون62-مم2من
وهو من أهم الصخور الرسوبٌة المسامٌة 

 لمٌاه الجوفٌةلتخزٌن النفط والغز وا

من رواسب الزلط ٌتكون من فتات مستدٌر فً 
حجم الحصى والجلامٌد ٌزٌد قطر مكوناتها  

مم حٌث تتماسك الحبٌبات المستدٌرة 2عن 
 بمادة لاحمة وتتحجر

 وهو من أهم الشواهد على عدم التوافق
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 فترات ضوئٌة 4ضوء الشمس : له أثر ملموس فى نشاط الحٌوانات ٌمكن تقسٌم هذا النشاط إلً 

 اللٌلٌة بصورة تدرٌجٌة ثم تعود إلً ملاجئها تفٌها ٌقل نشاط الحٌوانا فترة الفجر

 شط فٌها الحٌوانات النهارٌةتن فترة النهار

 ٌقل فٌها نشاط الحٌوانات النهارٌة بصورة تدرٌجٌة ثم تعود إلً ملاجئها فترة الغسق

 تنشط فٌها الحٌوانات اللٌلٌة فترة اللٌـل

 
  

  والجيولوجيا الأحياء جدريس خبير السيد موسى/  اذالأسح

 10199372816/  ت                



 خ  3 يولوجياج                                                                8102 الدثالإجابة البوكليث 

             

0 
 

ومنلخٌة]الجفلف صخور نتٌجة تأثٌر عوام  بٌئٌة تترك على الالتى شكال  من الأالتدرج الطبقى 
وبدون أى تدخ  ٌذار من جلنب القوى التاتونٌة الحرالت ارة / الرٌلح/التٌلرات الملئٌة[ / الحر

 الأرضٌة

حدوث تعرٌة لطبقلت رسوبٌة ملئلة اللطٌلت وانقطلع تٌجة نعدم التوافق الزاوى ٌتاون 
 طوٌلة ثم عودته بطقلت أفقٌة أحدث عمراً ً الترسٌب لفترات زمنٌة 

    المـلس: ٌفرق شكعلع الضوء السلقط علٌه نتٌجة اناسلره إلى اللونٌن الأحمر معدن )أ( 

 والبنفسجً بحٌث تعطً برٌقل عللٌلً فً ا  الاتجلهلت      

 عدة البلورةٌاون الانفصلم فى اتجله موازى لقلعند تعرضه للضغط  معدن الجرافٌت)ب( 

 مزودة بقدرات جسمٌة وفسٌولوجٌة تمانهل من تحم  الضغط الزائد  )أ( أسملك ودٌلن القلع
   تتغذى على أشكلاء الحٌوانلت امل بللإضلفة إلً والبرودة الشكدٌدة والظلام الدامس              
 لسطح  المٌتة وبقلٌلهل المتسلقطة من ا             

هل ءغطلامل أن  مختزلة للاحتفلظ بللملء من عوام  النتحالنبلتلت الصحراوٌة أوراق  )ب( 

 النبلتً سمٌك من الاٌوتٌن للحملٌة من البخر
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 ز بوزن خفٌف فهو ٌتمٌ للفقلعلت الغلزٌة لذلكى بغنصخر برالنى حلمضى البٌومس لأن 

 دقٌق التبلور  حلمضى  برالنىصخر هو أمل الرٌولاٌت ف

   الهلالٌة الرملٌة الاثبلن 

 تدهور التربة   -1سبب: ت

 تعرضهل للانجراف                                             -2       

 البٌئة الطبٌعٌة لأنهل: لهل دور فً
تنشكط الالئنلت الحٌة الموجودة   -1

 بللتربة   
 تدخ  فً سلاس  الغذاء                                  -2
خصلئص طبٌعٌة فتاسب التربة  -3

 مرغوبة 
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                                             : حراة تقلربٌة بٌن لوحٌن أحدهمل قلرى والآخر محٌطى  أولاً 

 (3الرقم الدا  على الصدوع الانتقللٌة العمودٌة هو رقم ) -1ثلنٌلً: 

                                         ( 2الرقم الدا  على الأغوار البحرٌة العمٌقة هو رقم ) -2        

 ألواح محٌطٌة امل فى حٌد وسط  المحٌط أو ألواح قلرٌة   ة بٌنثللثلً: الحراة التبلعدٌ
 مث  :وقد نشكأ عن تلك الحراة بحلر ومحٌطلت بعد تفتق القلرات ماونة حوض محٌطى ◙ 
 البحر الأحمر نتٌجة ابتعلد اللوح العربى عن اللوح الأفرٌقى  أ(

 ب( تفتق قلرة جوندوانل ونشكأ المحٌطٌن الأطلنطى والهندى
 

تراٌز الأواسٌنلت)محفزات النمو( فً الجلنب المظلم ٌاون أعلى من  أولاً: ٌسبب الضوء زٌلدة
  الجلنب المضًء  فستجٌب خلاٌل السلق للنمو بصورة أابر فى الظلام عنهل فً الضوء

 سبب استطللت خلاٌل السلق البعٌدة عن الضوء بدرجة أابر من الخلاٌل المواجهة للضوء ممل ٌ
  فٌنتحى السلق نحو الضوء  

 

بعد موتهل وتترسب نحو القلع والمل النت البحرٌة من أجسلم الأحٌلء  ثلنٌلً: تتحرر المغذٌلت
فٌهل ممل ٌعم  على إزدهلر الحٌلة  المٌله متحراة وبهل تٌلرات صلعدة زاد توفر العنلصر المغذٌة

 النبلتٌة فى طبقلت المٌله العلٌل وتزداد الحٌوانلت التى تتغذى علٌهل وتاثر الأسملك تبعلً لذلك  
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 البٌوتٌت المساوفٌت

ولونه فلتح لزٌلدة  ٌسمى )المٌال البٌضلء(
 نسبة السلٌاون البوتلسٌوم

وائه على ولونه غلمق لاحت ٌسمى )المٌال السوداء(
 نسب من الحدٌد والملغنسٌوم

تتاون خلا  المرحلة الأخٌرة للتبلر فى 
درجلت حرارة منخفضة نسبٌلً وبعد أن 
 ٌاون معظم الصهٌر قد تصلب ٌتبلور

فى مراح  متوسطة لتبلور الصهٌر عند ٌتبلور 
آخر معلدن الفرع الأٌسر فهو درجلت حرارة متوسطة 

 متسلسلة بوٌن الذى ٌوضح التفلع  غٌر المتص  ل

 بعد الأمفٌبو  وقب  الفلسبلر البوتلسى  ٌتبلور  سبلر البوتلسى وقب  الاوارتز بعد الفل ٌتبلور

 

 ضغط جوى فٌتعرض للأذى   13وٌقع علٌه ضغط  م 121عمق  سوف ٌص  إلى

 مستوى سطح البحر   

 ب( لأن الدولٌراٌت صخر نلرى متداخ  نسٌجه بورفٌرى 
 لورات ابٌرة الحجم                           بفأعطى فً بلطن الأرض ئ بطبعض أجزائه تاون نتٌجة التبرٌد الب◙ 
 حجملً  أرضٌة من بلورات أصغرفأعطى  قرب سطح الأرض رٌد السرٌعببعضهل الأخر تاون نتٌجة التو◙ 
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المتسلقطة بصفة درٌة فً التربة ماونة أشكجلر الغلبلت  تتحل  أوراقبل  هو مواد تنتج من الد
 ٌغذى التربة وٌحلفظ على خصوبتهل

أمثل  4تغوص فً صخور الوشكلح )العللٌة الاثلفة( تحتهل لمسلفة  تص  إلى أولاً : جذور الجبل  
مع مل  فً حللة توازنفتجع  سلاس  الجبل  المنتشكرة فى القشكرة الأرضٌة  ارتفلع هذه الجبل 

 ٌجلورهل من سهو  ومنخفضلت

 رواسب بحٌرة وادى النطرون  بحٌرة قوسٌة رواسب 

 الحصى والرمل  قرب شكلطًء البحٌرة                                  
 حبٌبلت الطٌن الدقٌقٌة وسط البحٌرة ◙ 
 بقلٌل النبلتلت والحٌوانلت وقواقع المٌله العذبة                     ◙ 

 اربونلت الصودٌوم واربونلت الملغنسٌوم

 

 مخروط الدلتل   مخروط السٌ   

 ٌأخذ الترسٌب شكا رواسب للسٌو  
 نصف دائرة مرازهل مخرج الخور

 وهومن العم  البنلئى للسٌو  

رواسب دلتلوٌة بنمطقة الدلتل تمتد شكمللاً لأاثر من 
اٌلومترات داخ  البحرالمتوسط وهى رواسب مصنفة 11

غرٌن ثم ومتدرجة مع زٌلدة العمق  رم  قرب الشكلطئ 
 ثم صلصل  فى المنلطق الأعمق وتحوى الرمل  السوداء

 

تشكتم  البلورة على ثلاث محلور بلورٌة متسلوٌة فى الطو  لأنهل تنتمى إلى فصلٌة الماعبى حٌث 
 ومتعلمدة الزواٌل

من الأشكٌلء الشكلئعة التى تستخدم فى تعٌٌن صلادة المعلدن عند  لوح المخدش الخزفً:  ثلنٌلً 
ستخدم للتمٌٌز بٌن أحجلر ٌامل على مقٌلس موهس  6و5غٌلب أقلام الصلادة حٌث تبلغ صلادته 

 6تق  صلادتهل عن المقلدة صنلعٌل 5,5تزٌد صلادتهل عن الزٌنة الطبٌعٌة 
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 ( الاسلء الخضرى المؤقت والدائم 2ر الملء للٌبرابٌع رقم)أولاً: مصد

 ( الالئنلت المحللة  5ثلنٌلً : الئنلت غٌلبهل ٌسبب تراام الجثث والبقلٌل وختلا  توازن البٌئة رقم)

تفتق قلرة أفرٌقٌل وتاون تاون نتٌجة حراة تبلعدٌة حٌث حوض محٌطى )أ( لأن البحر الأحمر 
سم/ سنة نتٌجة ابتعلد اللوح العربى عن اللوح 2و5البحر الأحمر الذى تتسع جوانبه بمعد  

   الأفرٌقى

                                                      ظروف بحرٌة ضحلة ◙  حرارة معتدلة ◙ حرٌة حٌث سلدت: تادست الحٌوانلت الفقلرٌة الب)ب( 

 ملوحة علدٌة◙                                                              
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 وزاٌة الانحراف بصخورهل المغنلطٌسة قرٌبة  ٌة برٌبة من المنطقة القطقلغلبلت الصنوبرٌة ا)أ( 
  ٌد  على زحزحة اتلة درجة 21مغنلطٌسى بهل بزاوٌة انحراف وجود صخر درجة و01من     
 الصخر  عن موقعهل الأصلى ممل ٌؤاد نظرٌة الانجراف القلرى   

 تج عن تغٌر الظروف البٌئٌة :ٌن)ب( 
 تأثر المجموعلت الحٌلتٌة)حٌوانٌة أونبلتٌة( :  حٌث تحدث هجرات أو تادس فً منلطق معٌنة  -1

 من سطح الأرض وندرتهل فً منلطق أخرى.     
  حدوث تغٌرات وراثٌة: بسبب تغٌٌر البٌئة تؤدي بعد فنرة من الزمن إلى ظهور أنواع  -2

 تاٌفل للظروف الجدٌدة  متطورة  أاثر       

 الجدد العروق 

تنتج من أشكال  للصخور النلرٌة تحت السطحٌة 
تداخ  المجمل فى الصخور المحٌطة بهل بحٌث 

 تاون قلطعة لهل

تنتج من  أشكال  للصخور النلرٌة تحت السطحٌة
 تداخ  المجمل فى الصخور المحٌطة بهلبحٌث

 قلت وغٌر قلطعة لهلتاون موازٌة لأسطح الطب

  

 الفللق الدسر  الفللق ذو الحراة الأفقٌة 

تتحرك صخوره المهشكمة حراة أفقٌة فى فللق 
 نفس المستوى دون وجود إزاحة رأسٌة

 أحد أنواع الفوالق المعاوسة إلا أنهل ٌتمٌز
 مستوى الفللق أفقً تقرٌبل )قلٌ  المٌ ( . -1
 زحفً: حٌث تزحف الصخور أفقٌل -2

 بمسلفة على مستوى الفللق               

  

  أولاً : الصخر المتحو  عن الصخور الرملٌة هو الاوارتزٌت 

  ثلنٌلً : الصخر المتحو  عن الطف  هو الاردواز  
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  دٌدان الأرض   

الحشكرات الصحراوٌة: ] الجراد / الخنلفس [ ااتسبت أغطٌة جلفة محامة حو  أجسلمهل أولاً: 

 للاحتفلظ بللملء

 تنشكط لٌلا أوفً الصبلح البلار وتختفً نهلرا فً حفر أو اهوف رطبة -1لنٌلً: ث

 ٌتراز بولهل وٌشكح عرقهل للاقتصلد فً الملء   -2       

 أولاً: التراٌب )ب( بلثولٌث 

  التراٌب )ج( عرق قلطع        

 )ب( أولاً: النهر )أ( ٌمر بمرحلة الشكبلب  
 ثلنٌلً : أهم الظواهر الجٌولوجٌة لمرحلة الشكبلب        

 مسلقط المٌلة )الشكلالات(  -1   

   ظلهرة أسر الأنهلر )القرصنة النهرٌة( -2    
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  : لء الأرضىنسوب المم
مستوى ملء التربة وهو مستوى المٌله الذى تتشكبع 

  اسفله جمٌع المسلم والشكقوق والفراغلت بللملء

 صخور الشكٌست وأهمهل :أولاً : عند تعرض الصخور الطٌنٌة للضغط ودرجة الحرارة تتحو  إلى 
تظهر فٌه خلصٌة التورق نتٌجة ترتٌب بلورات المٌال فى الصخر الشكٌست المٌالئى الذى ◙ 

و البلورات بتأثٌر ارتفلع درجة الحراة وٌاون فى اتجله عمودى على اتجله الضغط الطٌنى بعد نم

 ٌتاون من صفلئح رقٌقة متشكلبهة فى تراٌبهل المعدنى متصلة غٌر متقطعة  لقلٌ  تأثٌره

 الطٌن الصفحً)الطف (: ثلنٌلً: عند تعرض الصخور الطٌنٌة للضغط فقط  ٌتاون 
 لساهل فتظهر بهل صفة التورق أو التصفحتضلغط ماونلت الصخور الطٌنٌة وتم

 

 دراسة التفلع  بٌن الحٌلة وماونلت البٌئة  )أ( علم البٌئة :
   -اجتملعٌة  -بٌولوجٌة  -اٌمٌلئٌة  -ٌتنلو  تطبٌق معلوملت فً مجللات معرفٌة )فٌزٌلئٌة ◙  

 اقتصلدٌة(                                                       
 

 هو الحراة الموقعٌة للنبلت ) دون انتقل  النبلت ( نتٌجة للنمو فً اتجله ٌحدده : )ب( الانتحلء 
 موقع المؤثر من النبلت                     
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 المخلفلت الزراعٌة ٌمان :
 بدٌلاً للأخشكلب المستخرجة من الأشكجلر هلاستخدام
 إلى سملد عضوى -1:  هلتحوٌل

 علف -2            

 غلز المٌثلن)البٌوجلز( ٌستخدم اوقود -3            

 الأولٌةالزلزالٌة لت الموج

)لتأثرهل بللأشكعة فوق البنفسجٌة(  م طوا  النهلر 25تظ  علً عمق القشكرٌلت الهلئمة لأن 
م لأنهل تحتلج إلً  15الطحللب البنٌـة :  تعٌش علً عمق ٌنمل ب وتهلجر لٌلا إلً السطح

 امٌة أابر من الضوء     
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 إضلفة الملء إلى التراٌب المعدنًالتمٌؤ : هو 
 لسٌوم لاملئى(  إلى معدن الجبس مث  تحو  معدن الانهٌدرٌت )ابرٌتلت الال 

 )ابرٌتلت الاللسٌوم ملئى(

٪ من المجمل ٌفقد الجزء المنصهر عنلصر الحدٌد والملغنسٌوم والاللسٌوم 51عند تبلور )أ( 

 تململً  وٌصبح غنى بعنصرى الصودٌوم والبوتلسٌوم امل ٌزداد محتواه من السلٌاون

 م1211تقدر درجة حرارتهل بحوالى  ةمنصهر اللافـــل: مواد معدنٌة -1نواتج البرااٌـــن)ب( 
ثلنً أاسٌد الاربون  -ابرٌتٌد الهٌدروجٌن  -وأبخرة:  بامٌلت ابٌرة]غلز الأمونٌل غلزات -2
 بخلر الملء[  -
 الرملد البرالنى : مواد معدنٌة دقٌقة تتطلٌر مع الغلزات والأبخرة و تنتشكر فً الجو  -3

 ٌل البرالنٌةالمقذوفلت] القنلب [ البرالنٌة والبرٌشك -4

 النظلم البللورى ثلاثى المٌ   النظلم البللورى الثلاثى  

 تشكتم  البلورة على  عدد المحلور 
 ثلاث محلور بلورٌة

 محلور بلورٌة أربعتشكتم  البلورة على 

 الثلاثة  بلورٌةالمحلور ال علاقة أطوالهل 
 مختلفة فى الطو  وغٌر 

 متعلمدة 

α ≠  ≠ β , c ≠ b ≠ a 

تشكتم  البلورة على ثلاث محلور بلورٌة أفقٌة 
فى الطو  وتتقلطع مع بعضهل فى زواٌل  متسلوٌة
 متسلوٌة 

 وٌتعلمد على مستواهم الأفقى محور بلورى رأسى 
 ثلاثى التملث  ولا ٌوجد مستوى تملث  أفقى 

c ≠  a3 = a2 = a1 
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 ( ٌشكٌر إلى صخور صلبة 1أولاً :الرقم)

 ( ٌشكٌر إلى صخور رخوة 2والرقم )      

 : هو مل ٌترتب على وجود مسلقط ملئٌة بللقرب من الشكلطئ ثلنٌلً :
 تأثر الحراة السطحٌة للمٌله)الأمواج( -1
 لبحر وتعم  على تقلٌ  هذه الملوحة امل أن المٌله العذبة السلقطة منهل تؤثر فى ملوحة مٌله ا -2
  

 )أ( معدن الجرافٌت 
  

  الصوان ( معدنب)
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 الزلاز  البلوتونٌة  الزلاز  التاتونٌة 

 تحدث فً المنلطق التى تتعرض زلاز  
 فٌهل الصخورللتصدع نتٌجة لحراة 

الألواح التاتونٌة هذا هو النوع الشكلئع 
 دوثاثٌر الح

 ٌوجد مرازهل على عمق سحٌقزلاز  
 من الأرض قد ٌص  إلى أاثر من

 ام تحت سطح الأرض.511

 

إلى ماونلت معدنٌة  جدٌدة وتحولهل معلدن الصخر  ل  بعضلأن التجوٌة الاٌمٌلئٌة تح
لتجوٌة أضعف وأق  تملسالً من المعلدن الأصلٌة ممل ٌسلعد وٌسرع  تأثٌر عملٌلت ا

المٌالنٌاٌة  التً تسٌر جنبلً إلى جنب مع التجوٌة الاٌمٌلئٌة حٌث تتفاك وتتفتت 

 الطبقة السطحٌة للصخر
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 التربة الوضعٌة  

 علاج استنزاف المعلدن )أ( 
 استخدام اللدائن )البلاستٌك( فى صنلعة المواسٌر بد  المعلدن الغٌر متجددة                -1
)أوانى الطهى( بد  المعلدن الغٌر استخدام الطمى والفلسبلر فى صنلعة الفخلر والسٌرامٌك  -2

 متجددة
 إعلدة استخدام بطلرٌلت السٌلرات بعد معللجتهل  -3
 إعلدة معللجة وتشكاٌ  المصنوعلت البلاستٌك والمصنوعلت الزجلجٌة واستخدامهل  -4

 إعلدة صهر وتشكاٌ  واستخدام المعلدن الخردة الغٌر صللحة للاستعمل  -5

 علاج الصٌد الجلئر :)ب( 
 ترشكٌد قطع الأشكجلر وترشكٌد الصٌد فى البر والبحر -1
 إنشكلء المحمٌلت الطبٌعٌة للمحلفظة على الأنواع النلدرة المهددة بللانقراض  -2
 إنشكلء مزارع الأسملك والقشكرٌلت لتوفٌر البروتٌن -3
 إصدار قوانٌن تجرم الصٌد لأنواع ومواسم محددة وفى عمر محدد حتى تتالثر هذه الأنواع  -4

 رفع الوعى بأهمٌة الأحٌلء وذلك لحملٌتهل والمشكلراة فى الفة الاتفلقٌلت الدولٌة    -5
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 التراٌب )أ( طٌة مقعرة أولاً : 
    التراٌب )ب( طٌة محدبة        

    ثلنٌلً : سبب تاوٌن الطٌلت تعرض الطبقلت لقوى ضغط  

    فللق معاوس   (X-Y)ثللثلً : التراٌب 

 ه دقٌق التبلوررالنً نسٌجمتوسط ب: صخر الأندٌزٌت وهو صخر نلري  )أ(الصخر ولاً : أ

 من رواسب الزلط رٌشكٌل وهو صخر رسوبً فتلتً ب: صخر ال )ب(الصخر ثلنٌلً: 

  والجيولوجيا الأحياء جدريس خبير السيد موسى/  الأسحاذ

 10199372816/  ت                
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 تطور الحٌاة 

  الجٌولوجٌا الهندسٌة 

  البترول

 الصخور النارٌة المكافئة



 خ  3 جيولوجيا                                                                  7102ولالأإجابة البوكليث 

             

5 

 مستوى التماثل البلورى 

 الحواجز  

 تضاغط مكونات الصخور الطٌنٌة وتماسكها فتظهر بسبب 
  بها صفة التورق أو التصفح
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 -: ه ونظر العلماءلفت نظر
  التشابه الكبٌر بٌن الشاطًء الشرقً لشمال وجنوب  -1   

 ا وأفرٌقٌاأمرٌكا وتعرجات الشاطًء الغربً لأورب      
 )كما لوكانت قطعة واحدة وتمزقت(        

 التشابه بٌن صخور القارات المختلفة وبقاٌا الحٌاة  -2 
 القدٌمة علٌها       

 تنشر خلال لأولٌة موجات طولٌة لأن الموجات الزلزالٌة ا◙ 
 الأجسام الصلبة والسائلة والغازٌة    
 تنتقل خلال الأجسام الصلبة فقط ولا تمر خلال السوائل أو ◙ 
 الغازات   
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: رواسب دلتاوٌة بنمطقة الدلتا تمتد شمالاً لأكثر من  دلتاالمخروط  ◙
المتوسط وهى رواسب مصنفة ومتدرجة مع  كٌلومترات داخل البحر11

 زٌادة العمق 
 رمل قرب الشاطئ   -1
 المناطق الأعمق وتحوى الرمال السوداء غرٌن ثم صلصال فى-2
ٌبدأ الترسٌب بالجلامٌد والحصى فى رواسب للسٌول  أما الدلتا الجافة ◙

الكبٌر عند مخرج الخور وٌتناقص حجم الرواسب تدرٌجٌاً حتى تنتهً 
 بالطٌن والرمال عند نهاٌة الترسٌب

 

 هذه الحبٌبات تصطدم الرٌاح المحملة ببسبب تكون الكثبان الجٌرٌة فعندما 

تحمله  فإنها تلقً بما  بنتوء أوعائق أو مرتفع ٌقلل من سرعتها أو ٌوقفها

ومرسى  مثل الممتدة على الساحل بٌن الإسكندرٌة جٌرٌةعلى هٌئة كثبان 

  مطروح
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 مستوى تماثل أفقىبها لا ٌوجد ى ثلاثال فى فصٌلةلبلورة الأن 

 

 عتمد على طول الموجات الضوئٌة اللون فى المعادن : خاصٌة بصرٌة ت

 التً تنعكس من المعدن وتعطً الإحساس باللون                       

 تغٌر لون المعدن مع تحرٌك المعدن أمام عٌن فهو  أما عرض الألوان :

 الإنسان فى الاتجاهات المختلفة                         

 

 )ثدٌٌات أولٌة( أول الثدٌٌات العصر الترٌاسى :

 )الحقٌقٌة( مشٌمٌةالثدٌٌات الظهرت  طباشٌرى :أما العصر ال
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فً مٌاه  CO2تحت تؤثٌر حمض الكربونٌك الناتج من ذوبان  ار  : ضعٌف جداً بالفلسمعدن  -أ

الأمطار وٌتحلل الفلسبار وٌتحول إلى معدن جدٌد هو الكاوٌناٌت وٌظهر ذلك فى انطفاء برٌقه 

 وتحوله إلى الحالة الترابٌة 

 المٌكـــــــا:  )خاصة المٌكا السوداء( تتحلل أٌضا إلى أحد معادن من فصٌلة الطٌن . -ب 

 كوارتـــــز :  لا ٌتؤثر بالتجوٌة الكٌمٌائٌة ال -ج 

الخلاصة : أن صخر الجرانٌت عند تعرضه للتجوٌة الكٌمٌائٌة ٌتحلل الفلسبار إلى كاولٌناٌت   

 والمٌكا  إلى معادن فصٌلة الطٌن وٌبقى الكوارتز دون
 

 

 أهمٌة دراسة الموجات الداخلٌة :
 بدراسة هذه الموجات الداخلٌة تعرف العلماء على 

 التركٌب الداخلى للأرض -1

  تحدٌد مركز الزلزال -2
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  دورة الصخور فى الطبٌعة فى أول من ربط بٌن أنواع الصخور الثلاثة

 تغٌر وتؤثٌر الغلافٌن الجوى والمائى وما ٌحدث بٌنها من عملٌات جٌولوجٌة تإدى إلى              

 نوع الصخور إلى نوع آخر              

 دراسات جٌوفٌزٌقٌة  أثبتت أن:ى أجر

 سلاسل الجبال المنتشرة بالقشرة الأرضٌة فً حالة 

 مع ما ٌجاورها من سهول ومنخفضاتأٌزو استاتٌكى توازن 
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 ٌتحول الطفل إلى صخر الاردواز المتحول 

 )المستخدم فى أعمال البناء(

 مكونة كربون  الحالة السائلة والغازٌة للهٌدروحول إلى تت 

 تهاجر إلى صخور الخزان والغاز الطبٌعى ثم  البترول

 الجٌرٌؤحٌانا(المسامٌة )الرمل والحجر الرملً والحجر 



 خ  3 جيولوجيا                                                                  7102ولالأإجابة البوكليث 

             

07 

 الآثار السلبٌة المترتبة على القطع الجائر لأشجار الغابات : 

 نقص المواد الأولٌة اللازمة لصناعة الأخشاب والألٌاف الصناعٌة والورق  -1

 تشرٌد الحٌوانات التى تستوطن الغابات مما قد ٌإدى إلى انقراضها  -2

 لطبٌعى لتعرضهم لعوامل الجفاف تدهور التربة والنبات ا -3

 تعرض المناطق المحٌطة بالغابات المستنزفة لأخطار الرٌاح والسٌول -4

 ارتفاع درجة الحرارة نتٌجة لزٌادة ثانى أكسٌد الكربون -5

 القضاء على النظام الإٌكولوجى)الغابة( -6

 جم/لتر كما فى البحر الأحمر(41إلى  تزداد الملوحة فى هذه البحار )وقد تصل
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 تؤثٌر الحركات الأرضٌة على الصخور الرسوبٌة البحرٌة ٌظهر فى :

 وجود صخور رسوبٌة من أصل بحرى أعلى قمم الجبال والهضاب الصخرٌة -1

 متر فوق سطح البحر(4441كما فً جبال الهٌمالاٌا )قمة افر ست على ارتفاع  

 سفات)فً بعض الأقالٌم( أعلى بكثٌر من مستوى سطح وجود طبقات الفو -2

 وهً فً الأصل بقاٌا حٌوانٌة فقارٌة  )كانت تعٌش فً بٌئة  ضحلة من  البحر

 الوسط البحرى( .

  وجود الشعاب المرجانٌة فً أماكن مرتفعة فوق سطح البحر -3

 الكوارتز المدخن ) بلون الدخان الرمادي( : لكسر بعض ٌتكون 

 بٌن ذرات عناصره للتعرض لطاقة إشعاعٌة عالٌةالروابط 
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 البرٌشٌا البركانٌة : قطع ذات زواٌا حادة تتراكم حول البركان تنتج من تكسٌر 

 أعناق البراكٌن                       

 كتل صخرٌة بٌضاوٌة الشكل تتؤلف من  : البركانٌة المقذوفات

 سطح مواد اللافا عند تجمدها  بالقرب من                         

 لأرضا                        

 تنقسم خلاٌا الجنٌن حٌث عند إنبات البذور : تحدث  مرحلة النمو الخضري

 مكونة الجذر والساق والأوراق                              

 تبدأ بعد فترة من النمو الخضري نتٌجة حدوث  :مرحلة الإزهار والإثمار

 عنها تكوٌن الإزهار ثم الثمار  تفاعلات داخلٌة ٌنتج                            

 وتتؤثر بكمٌة الضوء                            
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 فوائد التربة :

 هى الطبقة المناسبة لنمو النباتات -1

 تعمل على تخزٌن وتنقٌة المٌاه الجوفٌة  -2

 وسط مناسب لتحلٌل الكائنات المٌتة  -3

 ات  ملائمة لمعٌشة الكثٌر من الحشرات والحٌوان -4

 أهمٌة الصلادة : التمٌٌز بٌن : 

 الأحجار الكرٌمة الطبٌعٌة غالٌة الثمن: فالمعادن الكرٌمة والثمٌنة بالإضافة◙ 

 إلى ألوانها الجذابة إلا أنها لا تنخدش بسهولة حٌث أن أغلبها تزٌد    

  5,5صلادتها عن     

 منٌوم أحجار الزٌنة المقلدة صناعٌا من مواد زجاجٌة وأكاسٌد ألو◙ 

 بٌنما ألوانها جذابة( 6)تقل صلادتها عن                                      
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 فً عمل السكاكٌن والحرابان القدٌم استخدمه الإنس

 )كؤسلحة للصٌد والدفاع عن النفس( 

 فوائد البراكٌـن.

 تضٌف إلى سطح القشرة الأرضٌة ملاٌٌن من الأطنان سنوٌاً من   -1

 أ( تكون غطاءات كبٌرة الامتداد  الصخور البركانٌة التى :

 ب( تظهر على شكل  جبال أو هضاب بركانٌة                              

 تحت سطح عند حدوث ثورات بركانٌة ظهور جزر بركانٌة جدٌدة: -2

 فى البحار والمحٌطات  . الماء   

 تكوٌن تربة خصبة جدا: نتٌجة إضافة الرماد البركانً إلى التربة  . -3

 تكوٌن بحٌرات مستدٌرة: من تجمع مٌاه الأمطار فً فوهات البراكٌن  -4

 الخامدة   

 تكوٌن صخور متحولة نتٌجة ملامسة الصهٌر للصخور المحٌطة به -5
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 استخداماً فى الولاٌات الزلزال مقٌاس مٌركالً المعدل   أكثر مقاٌٌس شدة 

 قسم تتراوح فٌه الشدة بٌن  12المتحدة والعالم وهو مقٌاس مقسم إلى 

 زل التً لا ٌشعر بها الناس  والزلازل التً تسبب الدمار الشاملالزلا

 ٌحمل الفتات بعٌدا عن الشاطًء حٌث تتكون عٌنات مدرجة :المد والجــزر 

 على الشاطئ تدل كل منها على منسوب الماء فً وقت المد                 

 والجزر.                  

 لبحرٌة التى تتعرض للمد والجزر تنشط أحٌاء الشواطىء اكما أن بعض 

 عندما تغمرها مٌاه المد وتبقى غٌر نشطة عند تعرضها للجذر

 )أثناء انحسار مٌاه المد(
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 أثناء وبعد تكوٌن كل من الٌابسة والغلاف الهوائً حدث تكثف شدٌد  -1

 لكمٌات هائلة من بخار الماء]الناتجة من  الثورات البركانٌة القدٌمة [ .

 أحدثت أمطارا غزٌرة انهمرت على الٌابسة لتملأ الفجوات والثغرات -2

 والأحواض الضخمة ] التً كانت قد تشكلت على سطح الأرض أثناء   

 تصلبها وتحجرها[ مكونة الغلاف المائً    

 الانتحاء : هو الحركة الموقعٌة للنبات ) دون انتقال النبات ( نتٌجة للنمو

 من النبات )الضوء( فً اتجاه ٌحدده موقع المإثر  

 بسبب استطالت خلاٌا الساق   ساق النبات منتحٌة ضوئٌة موجبة   

 ء بدرجة أكبر من الخلاٌا المواجهة للضوء  نظرا لأنالبعٌدة عن الضو  

 تركٌز الأوكسٌنات)محفزات النمو( فً الجانب المظلم ٌكون أعلى من  

 الجانب المضًء  فستجٌب خلاٌا الساق للنمو بصورة أكبر فى الظلام 

 عنها فً الضوء .
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 :  البٌئة الطبٌعٌــة

 البٌئة التى ٌشترك فٌها الإنسان مع سائر الكائنات الحٌة هى

 أحد أنواع الفوالق المعكوسة إلا أنها ٌتمٌز : ً (ف)الزحالفالق الدســـــر

 مستوى الفالق أفقً تقرٌبا )قلٌل المٌل( . -1

 زحفً: حٌث تزحف الصخور أفقٌا بمسافة على مستوى الفالق -2
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 ( إنزلاقٌة 1نوع الحركة فى )

 ( تباعدٌة 2أما الحركة فى )

 (1مثال للحركة الإنزلاقٌة ) صدع سان أندرٌاس وخلٌج العقبة 

 (2أما البحر الأحمر مثال للحركة التباعدٌة  )
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 ز النهر الشكل ٌمثل تكوٌن مٌاندر

 (الجانب الخارجى لمسار المٌاه ٌحدث فٌه عملٌة نحت1)

  الجانب الداخلى لمسار المٌاه ٌحدث فٌه عملٌة ترسٌب(2)
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ٌقطع النهر مساراً جدٌداً تاركاً قوساً على صورة بحٌرة 

 قوسٌة)هلالٌة(

 اللب الخارجى 

 الانجراف القارى
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 الترٌاسى 

 الٌرابٌع 

 المٌكروجرانٌت 

 الهائمات الحٌوانٌة  
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 ٌتكون اللاكولٌث الذى ٌعلوه طٌه محدبه  

 ٌتكون صخر متحول هو الرخام 

 لأنها تساعد فً تكوٌن البروتٌن فً وفرة الإنتاج السمكً 

 وتزدهر وتزداد  خلاٌا النباتات البحرٌة التً تنمو

 الحٌوانات التً تتغذي علٌها وتكثر الأسماك تبعا لذلك.



 خ  3 جيولوجيا                                                                  7102ولالأإجابة البوكليث 

             

75 
 

 ٌنتج عن تغٌر الظروف البٌئٌة :

 تؤثر المجموعات الحٌاتٌة)حٌوانٌة أونباتٌة( :  حٌث تحدث هجرات أو  -1

 تكدس فً مناطق معٌنة من سطح الأرض وندرتها فً مناطق أخرى.    

  حدوث تغٌرات وراثٌة: بسبب تغٌٌر البٌئة تإدي بعد فنرة من الزمن إلى -2

   أكثر تكٌفا للظروف الجدٌدة ظهور أنواع متطورة    

 الاختلاف بٌن كثافة اللوحٌن فٌغوص اللوح المحٌطى أسفل اللوح  نتٌجة

 القارى فى طبقة الوشاح وٌنصهر كلٌاً وتكون سلاسل جبال  

 ك اٌضاً فى البحر جبال الأندٌز فى أمرٌكا الجنوبٌة  كما ٌظهر ذل -مثل :

 المتوسط     

 لمستساغة أو التى تكمل ٌإدى إلى تآكل الغطاء النباتى وسٌادة الأنواع غٌر ا

 وجٌزة فلا تتمكن الحٌوانات من القضاء علٌها دورة حٌاتها فى فترة

 الأسحاذ / موسى السيد خبير جدريس الأحياء والجيولوجيا 

 10199328716ت / 
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 المنحدر الركامى 

  كونجلومٌراتال

المتساقطة الأشجار  تحلل أوراقناتج الدبال : هو 
رٌة فً التربة ٌغذى التربة وٌحافظ على وبصفة د

  خصوبتها
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 الحمل المعلق للأنهار

 كم فوق سطح البحر5و5أى أن هذه الطائرة على ارتفاع 

النظام البلورى لمعدن الهالٌت ٌتكون من اتحاد أٌونات الصودٌوم الموجبة 
عنه نظام  بلورى ممٌز  مع أٌونات الكلور السالبة فى نظام تكرارى ٌنتج

 لمعدن الهالٌت ٌكون على شكل مكعب
 تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة متساوٌة فى حٌث 

  = β =α , a3 = a2 = a1الطول ومتعامدة الزواٌا  
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 : تحدث الحركة بسبب :أسباب حركة الألواح التكتونٌة 
 تباٌن توزٌع الحرارة فى الوشاح فتتكون تٌارات حمل دورانٌة 

فى الصهارة الموجودة فى الطبقة العلٌا من الوشاح وهى نوعان 
:- 
 تسبب تكوٌن أغوار عمٌقة  -تٌارات هابطة : -1
 تسبب تكوٌن حٌد وسط المحٌط -تٌارات صاعدة : -2
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 الكساء الخضرى المؤقت

 الجبس 

ت النباتٌة والحٌوانٌة تجرى البحوث حول تنمٌة الهائما
 لتوافرها وسرعة تكاثرها كغذاء للإنسان أو علف للماشٌة
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 الكثبان المستطٌلة )الغرود(

 صناعة الورق والملابس

العلاقة بٌن فترة الإضاءة التى التواقت الضوئى : هو 
ٌحصل علٌها النبات وفترة الإظلام التً ٌتعرض لها 

 اعةس 24النبات بالتعاقب كل

 لرعً الجائر والزٌادة السكانٌةا
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 جهود الدولة لمكافحة تلوث نهر النٌل 
 من التلوث  وضع قوانٌن لحماٌة النٌل -1
 توعٌة جمٌع أفراد الشعب لأهمٌة المحافظة على نهر النٌل -2
 تحدٌد نسب الملوثات المسموح صرفها على نهر النٌل  -3
 اختٌار المبٌدات والأسمدة التى لا تلوث المجارى المائٌة  -4
 إلزام المصانع بمعالجة مٌاه الصرف الصناعى قبل صرفها فى النٌل -5
 مر على المجارى المائٌة وإزالة أسباب تلوثهاالتفتٌش المست -6

ٌعتمد على اصطحاب الأمطار برٌاح شدٌدة تساعد  :الهدم المٌكانٌكً للأمطـار 
 على نقل المواد المفككة أوتفتٌت أجزاء أخرى

مثال:  نحت الأمطار الساقطة لأوجه الصخور الجٌرٌة فتتكون فى النهاٌة  
 نها جروف قلٌلة الارتفاع  )كما فً شبه جزٌرة سٌناء(مجموعة من الأخادٌد بٌ

انهٌار كتل الصخور على جوانب  ٌتمثل فى: للمٌاة الأرضٌة الهدم المٌكانٌكً 

 السفوح الجبلٌة نتٌجة تشبع كتل الصخور  المسامٌة )أسفلها( بالمٌاه الأرضٌة
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 المسامٌة 

النٌس  متحول من تعرض الجرانٌت لأن صخر 
حٌث أن الجرانٌت ٌتكون من للحرارة والضغط 

   الفلسبار البوتاسى والمٌكا والكوارتز بشكل أساسى
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 الفلسبار

 ة الخلٌج وتحوله إلى بحٌرة تقفل الشعاب المرجانٌة فتح

 الدولٌراٌت  

 المٌكا بٌوتٌت )المٌكا السوداء(  
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 :)أ( الموجات الأولٌة
 موجات طولٌة)ابتدائٌة(  سرٌعة جداً ◙ 
 أول ما ٌصل إلى آلات الرصد الزلزالٌة ◙ 
 تنشر خلال الأجسام الصلبة والسائلة والغازٌة ◙ 
 

 س شدة الزلزال هى الدرجة على مقٌاس مٌركالىوحدة قٌا

 وحدة قاس قدر الزلزال هى الدرجة على مقٌاس رٌختر 

ٌدل على وجود سطح عدم توافق بٌن الطبقتٌن لانقطاع 
الترسٌب الذى ٌدل علٌه غٌاب رواسب العصور الأردوفٌشى 
والسٌلورى والدٌفونى والكربونى والبرمى من حقب الحٌاة 

 القدٌمة وهى فترات طوٌلة تصل إلى مئات الملاٌٌن من السنٌن  
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 موقع الشاطًء من المساقط والمصبات -3حركة المد والجزر -2إتجاه الرٌاح   -1

 انًذٕس

 سزٕٖ انً

 ذٕسٖانً
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خلو من التٌارات ٌ   تتكون دلتا لبعض الأنهار عندما تصب فى بحر
 فٌترسب ما تحمله مٌاه الأنهارالشدٌدة 

أما إذا كان البحر كثٌر التٌارات وٌمٌل قاعه للهبوط  لا تتكون دالات  

 ولكن ٌكون مصبا عادٌا فقط حٌث تكتسح التٌارات ما  ٌرسبه النهر

إلى كتلة نفس الحجم من  حجم معٌن من الجالٌنا النسبة بٌن كتلةأى أن 

 7.5هو  الماء

 الموجات الزلزالٌة الأولٌة)الطولٌة(

خلاٌا الساق البعٌدة عن الضوء بدرجة أكبر من الخلاٌا المواجهة  ٌلستطت
للضوء  نظرا لأن تركٌز الأوكسٌنات)محفزات النمو( فً الجانب المظلم 

للنمو بصورة  ٌكون أعلى من الجانب المضًء  فستجٌب خلاٌا الساق

 فٌنتحى الساق نحو الضوء أكبر فى الظلام عنها فً الضوء
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 نظرٌة تكتونٌة الألواحب م1661 سنة ساٌكس وأولٌفر  وتقدم  إٌزاكس 

 التى تفسر أسباب وكٌفٌة حركة الألوح التكتونٌة ونتائجها 

 تتمدد الصخور لأعلى حٌث لا مقاومة .
ٌرى ذلك بوضوح فً صخور الجرانٌت حٌث ٌنفصل سطحها  ◙    

وٌساعد على إتمام هذا الانفصال  المكشوف إلى  قشور كروٌة الشكل
 ة للجرانٌتتحلل معدن الفلسبار بالتجوٌة الكٌمٌائٌ

 ة العوامل البٌئٌة ٌنمو خضرٌاً فقط دون أن ٌزهر و ٌثمر لعدم ملائم

 للتغٌرات الداخلٌة اللازمة لتكوٌن الأزهار والثمار  

 -لوحٌن محٌطٌٌن :ل نتٌجة لحركة تقاربٌة  ٌنشأ قوس جزر بركانٌة ◙
رٌة عمٌقة و ٌنشأ قوس جزر ٌندس أحدهما تحت الأخر فٌتكون أغوار بح

 بركانٌة
 حركة الانزلاقٌة للألواح : نشأ صدع سان أندرٌاس نتٌجة لل ◙

حركة حافة لوح على حافة لوح آخر مكونة صدوع انتقالٌة  حٌث تحدث

 عمودٌة مسببة تكسٌراً أو تشوهاً وقد ٌنتج عنها براكٌن وزلازل 



 س  3 جيٕنٕجيب                                                                7102 ضبَٗانإجبثخ انجٕكهيذ 

             

04 

  لأباتٌت الفلورٌت وا

تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة أفقٌة لأن بلورة السداسى 
فى الطول وتتقاطع مع بعضها فى زواٌا متساوٌة وٌتعامد علٌهم  متساوٌة

التماثل ٌختلف عنهم فى الطول كما تحتوى على  محور رأسى سداسى
 c ≠  a3 = a2 = a1 تماثل  أفقىمستوى 

 تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة أفقٌة متساوٌةأما بلورة الثلاثى 
فى الطول وتتقاطع مع بعضها فى زواٌا متساوٌة وٌتعامد على مستواهم 

  ولا ٌوجد مستوى تماثل أفقىالتماثل  محور بلورى رأسى ثلاثىالأفقى 
c ≠  a3 = a2 = a1 

 

المغذٌات هى أملاح النترات والفوسفات التى تنتشر 
تساعد فً تكوٌن البروتٌن فً فى المٌاه السطحٌة 

وتزدهر وتزداد خلاٌا النباتات البحرٌة التً تنمو 
الحٌوانات التً تتغذي علٌها وتكثر الأسماك تبعا 

 لذلك
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 رضداد انًهٕدخ فٗ ْزِ انجذبس  

 جى/نزش كًب فٗ انجذش الأدًش(41)ٔقذ رصم إنٗ 

ٌمثل فالق عادى حٌث تتحرك صخور الحائط العلوى  ( E – E)التركٌب 

  سفلى  لأسفل بالنسبة لصخور الحائط ال

نتج من تداخل المجما فى الصخور ٌٌمثل عرق قاطع  (D)التركٌب 

   المحٌطة بها بحٌث تكون قاطعة لها

  تأثٌره على صخور الحجر الجٌرى ٌتسبب فى تحولها إلى صخر الرخام  
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 (:   رزغزٖ عهٗ انُجبربد انصذشأيخ ٔيًضهٓبانذيَٕبد انعشجيخأ( آكلاد عشت)   

 انذششاد انصذشأيخ: ] انجشاد / انخُبفس [◙  

 انــضٔادـــــــف:  اكزسجذ أغطيخ جبفخ يذكًخ دٕل أجسبيٓب نلادزفبظ ثبنًبء ◙  

 انضذييبد انصذشأيخ:  كبنقٕاسض ٔانغضلاٌ ْٔي◙  

 رُشظ نيلا أٔفي انصجبح انجبكش ٔرخزفي َٓبسا في دفش أٔ كٕٓف سطجخ -0  

 يزشكض ثٕنٓب ٔيشخ عشقٓب نلاقزصبد في انًبء   -7  

 ثعضٓب لا يقشة انًبء طيهخ ديبرّ  -3  

 ديش يذصم عهيّ يٍ انجزٔس ٔانُجبربد انعصيشيخ انزي يزغزٖ عهيٓب   يضم انيشاثيع 

 يًضهٓب ] انضعبثيٍ/ صعبنت انفُك/ انطيٕس انجبسدخ[   (: انًفزشسبدة( آكلاد انهذٕو  ) 

 رًزص ديبء فشائسٓب كًصذس نهًبء  -0 

 أعذادْب قهيهخ نززٕاصٌ يع أعذاد فشائسٓب  غيش انًزٕفشح  -7 

دسٓب دبد في انسًع ٔانشى ٔانجصش نززعبيش يع ْزِ انجيئخ ديش أٌ نٓب آراٌ  -3 

ٕد يٍ يسبفبد ثعيذح كًب رسبْى في نزجًيع يٕجبد انص )يضم صعهت انفُك(كجيشح 

 إشعبع انذشاسح يٍ انجسى

رخشط انسيٕل يٍ الأخٕاس ٔرفقذ سشعزٓب ٔرُزشش عهٗ سطٕح عُذيب 

 نذنزب انجبفخ يخشٔط انسيم أٔ ا انسٕٓل رشست يب رذًهّ عهٗ شكم

 الأسزبر / يٕسٗ انسيذ خجيش رذسيس الأديبء ٔانجيٕنٕجيب 

 10199328716د / 
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  مستوى الفالق -ب دم التوافق الزاوى ع -أ

 العوامل الجٌولوجٌة التً تعٌد للأنهار شبابها بعد بلوغها مرحلة الشٌخوخة : -أ
 حدوث حركات أرضٌة رافعة )قرٌباً من منطقة المنبع( . -1

 اعتراض طفوح بركانٌة لمجرى النهر . -2

تذٌب المٌاه القلوٌة أو المختلطة بالأحماض العضوٌة كثٌراً من المواد كالسلٌكا  -ب
فى تكوٌن والتى تحل محل المواد الجٌرٌة  فى تكوٌن الحفرٌات ومحل الألٌاف 

 الأشجار المتحجرة وبذلك تعتبر هذه العملٌة عمل هدمى وترسٌبى للمٌاه الأرضٌة   

نهاك ٌتم المحافظة على التربة وزٌادة خصوبتها وحماٌتها من الإ -أ
 فتقار للً بعض العناصر الذذا  الضرورٌة للنباتوالا التربة

 تدهور ٌتم المحافظة على التربة وزٌادة خصوبتها وحماٌتها من ال -ب
 تنشط الكائنات الحٌة الموجودة  بالتربة    حٌث أنهالانجراف وا
 فتكسب التربة  خصائص طبٌعٌة مرغوبة                                           تدخل فً سلاسل الذذا  و
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ٌتكون من  ٪66أكثر من  به نسبة السلٌكا مـضًاح صخر ناريكلاهما  التشابه
لونه  الأمفٌبول و ٪25الكوارتز بنسبة و المٌكا والفسبار البوتاسى والصودى

 درجة مئوٌة088  منخفضة أقل من تبلور فى درجة حرارةٌ وردى فاتح

 بركانى دقٌق التبلور صخرالرٌولاٌت ◙ : الاختلاف
ذونسٌج خشن شائع الاستعمال فى فهو صخر نارى جوفى الجرانٌت  أما

 خاصة بعد تلمٌعه عملٌات البنا  لجماله الطبٌعى

على مقٌاس موهس بٌنما تبلغ  4تبلغ صلادة الفلورٌت 
على مقٌاس موهس فٌمكن أن  5صلادة الأباتٌت 

 ٌخدش الأباتٌت الفلورٌت عند حكهما 
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على  الزلزال عبارة عن طاقة حبٌسةفً باطن الأرض تخرج -أ

 تنتاب القشرة الأرضٌة  )متتالٌة(هزات أرضٌة سرٌعة هٌئة

هو الحٌز الذي توجد فٌه الحٌاة علً سطح الأرض ف الحٌوى :لاالذ -ب
ٌمتد فى المسافة بٌن أكبر عمق فً البحار حتى أعلى ارتفاع فً  و

 كم(14الجبال توجد بٌنهما حٌاة ) وهو لاٌزٌد أقصى سُمك له عن 
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 الشعاب المرجانٌة من الشواهد على : -أ

ماكن مرتفعة فوق سطح البحروهً فً أ هاوجودالحركات الأرضٌة الرافعة حٌث أن -1
فى الأصل كائنات بحرٌة تنمو على هٌئة  مستعمرات على الرصٌف القاري بالمنطقة 

 الساحلٌة أى فً بٌئة بحرٌة
أحافٌر شعاب مرجانٌة التى تتواجد فى بٌئة مدارٌة  الانجراف القارى حٌث أن-2
طق كانت فى بٌئة مختلفة حالٌاً قرب المنطقة القطبٌة  ٌدل على أن هذه المنا اوجودهو

   عن وضعها الحالى 

المنطقة على هٌئة  مستعمرات على الرصٌف القاري بالشعاب المرجانٌة تنمو  -ب
 مٌاه صافٌة  .       ◙ دافئة ذات طاقة عالٌة      ◙ الساحلٌة أى فً بٌئة بحرٌة: 

 غنٌة بالمواد العضوٌة         ◙             ملوحة مرتفعة متؤثرة بإضا ة شدٌدة          ◙ 

 شدة الزلزال: هً قٌاس نوعً لنوعٌة الدمار الناتج  -أ
 قة رد فعل الناسٌعن زلزال ما وطر                  

 زال: هو الكمٌة الكلٌة للطاقة المنطلقة من قدر الزل -ب
 زلزال ما عن مصدر هذا الزلزال                   

اصطحاب الأمطار برٌاح شدٌدة تساعد على نقل المواد المفككة 
نحت الأمطار الساقطة لأوجه  مثال أوتفتٌت أجزا  أخرى

 بٌنها الصخور الجٌرٌة فتتكون فى النهاٌة مجموعة من الأخادٌد
 جروف قلٌلة الارتفاع  )كما فً شبه جزٌرة سٌنا ( 
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 شعة تحت الحمرا  لتوفٌر الما استخدام صنابٌر تعمل بالأ

 ر الما  وتلوٌثهعلاج لهدا و

لأن الأحٌا  البحرٌة معظمها آكلات لحوم مفترسة مما ٌسبب 
طول سلاسل الذذا  وتتعدد حلقاتها حٌث فتهدر كمٌة كبٌرة من 

 الطاقة خلال انتقالها من حلقة للً أخري
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 الجرافٌت ٌتكون من عنصر الكربون وله انفصام قاعدى جٌد
الماس ٌتكون من عنصر الكربون وله برٌق لا فلزى ماسى وأصلد المعادن 

 على مقٌاس موهس  18فى الطبٌعة تبلغ صلادته 
أنه من الأحجار الكرٌمة التى تتمٌز بخاصٌة عرض الألوان حٌث ٌفرق  كما

قط علٌه نتٌجة انكساره للى اللونٌن الأحمر والبنفسجى شعاع الضو  السا

 فٌكون له برٌقاً عالٌاً فى جمٌع الاتجاهات 
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  التعرٌة  -ب  كٌة التجوٌة المٌكانٌ -أ

ٌستحب استخدامه كؤحد أحجار الزٌنة  الرخام متحول عن الحجر الجٌرى -أ

 لأن كثٌر من أنواع الرخام ذات ألوان وتعرق متذٌر بسبب أنواع من الشوائب

صخر الإردواز الناتح من تحول صخور الطفل تحت ضذط مرتفع وحرارة  -جـ

منخفضة نسبٌاً أقل من 
5
 م وٌستخدم فى أعمال البنا    288

زٌادة نسبة المجموع الجذري للً المجموع الخضري] وصلت فً بعض  -1
 مجموع خضري [ 3,5م مجموع جذري للى 08النباتات 

 الجذور نوعان: 
 لما  الجوفً العمٌق ممتدة رأسٌا للً أعماق التربة لامتصاص ا -أ
 ممتدة أفقٌا قرب سطح التربة لامتصاص قطرات الندي المتساقطة  -ب

 فً الصباح الباكر                      
 غطاإها النباتً سمٌك من الكٌوتٌن للحماٌة من البخر  -2 

 الأوراق مختزلة للاحتفاظ بالما  من عوامل النتح -3 
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بٌنما صلادة لوح المخدش الخزفى  3و5صلادة العملة النحاسٌة لأن  -أ
فٌمكن استخدامه فى التعرف على صلادة أغلب المعادن حٌث أن  6و5

 على مقٌاس موهس  6و5أغلب المعادن تقل صلادتها عن 

 تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة متعامدة  النظام الرباعى -ب

  لطول محوران متساوٌان والثالث ٌختلف عنهما فى
 تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة مختلفة فى  النظام أحادى المٌل

ما)ومعظم المعادن تنتمى لهذه الطول محوران منهما متعامدان والثالث مائل علٌه

 α =  ≠ β , c ≠ b ≠ aالفصٌلة( 

 

 ٌحدث سرٌان تدرٌجى للمواد الخفٌفة من الصخور المائعة )الصهارة(  -أ
والذنٌة بمعادن الفلسبار  والكوارتز المكونة للجرانٌت أعلى نطاق الوشاح من 
أسفل منطقة الترسٌب)حٌث زٌادة الضذط(  للى قاع منطقة التفتٌت )حٌث ٌقل 

 الأرضٌة توازنها                   الضذط( وبذلك ترتفع الجبال والهضاب وتستعٌد القشرة

سلاسل الجبال الممتدة من قبة المذارة بشمال سٌنا   للى الواحات تتكون  -ب
)مروراً بمناطق شبراوٌت جنوب الاسماعٌلٌة  البحرٌة بالصحرا  الذربٌة
  وأبوراوش غرب القاهرة(. 

الجٌولوجٌا الطبٌعٌة دراسة العوامل الخارجٌة والداخلٌة 
 وتؤثٌر كل منهما على صخور كوكب الأرض.
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الرعى فى مناطق الأشجار والشجٌرات  ٌإدى للى زٌادة 
 أعداد وأحجام تلك الشجٌرات نتٌجة لزالة الأعشاب التً 

 تنافسها علً  الما 

 و ختفً نهارا فً حفر أو كهوف رطبةٌنشط لٌلا أوفً الصباح الباكر وٌ
لا ٌقرب الما  طٌلة حٌاته  وٌتركز بوله وٌشح عرقه للاقتصاد فً الما  

 ٌتذذى علٌها   حٌث ٌحصل علٌه من البذور والنباتات العصٌرٌة التً

 م طوال النهار 22لً عمق القشرٌات الهائمة : تظل ع

 )لتؤثرها بالأشعة فوق البنفسجٌة( وتهاجر لٌلا للً السطح
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الحصى والرمال قرب المنطقة الشاطئٌة  :هارواسب منطقة المٌاه الضحلة
كالطمً والطٌن تجاه الداخل )بالإضافة للى الرواسب  الرواسب الطٌنٌةو

 تراكم محارات الحٌوانات بعد موتها( الجٌرٌة الناتجة من
وهو من رواسب  طٌــــن الأحمــرواسبها الر منطقة الأعماق السحٌقة

الفورمانٌفرا              رواسب دقٌقة عضوٌة وهً بقاٌا كائنات دقٌقة  وبركانٌـة 

 و الدٌاتومات                

 تج من:هٌدروكربونٌة )كربون وهٌدروجٌن( تنالمواد ال
 تحلل البقاٌا الحٌوانٌة والنباتٌة البحرٌة الدقٌقة بمعزل عن الهوا ◙  

 بعد ترسٌبهما مع الصخور الطٌنٌة )صخور المصدر( .    
كم وتتحول للى 4-2م(على عمق  188-28تنضج فً باطن الأرض )عند ◙  

 الحالة السائلة والذازٌة للهٌدرو كربون  .
سامٌة )الرمل والحجر الرملً والحجر تهاجر للى صخور الخزان الم◙  

 الجٌرٌؤحٌانا( .

علم الإٌكولوجى : دراسة ما ٌحدد الحٌاة وكٌفٌة استخدام الكائن  -أ
 الحً لما هو متاح له حٌث ٌعٌش

النظام الاٌكولوجً:  نظام ٌصف كل ما ٌتعلق بالكائنات الحٌة  -ب
 والمكونات الذٌر حٌة من تفاعلات وتبادلات فى حٌزمحدود من الطبٌعة
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أثنا  وبعد تكوٌن كل من الٌابسة والذلاف الهوائً حدث تكثف شدٌد لأنه 
 دٌمة [ .لكمٌات هائلة من بخار الما ]الناتجة من  الثورات البركانٌة الق

أحدثت أمطارا غزٌرة انهمرت على الٌابسة لتملأ الفجوات والثذرات -
] التً كانت قد تشكلت على سطح الأرض أثنا   والأحواض الضخمة

 تصلبها وتحجرها[ مكونة الذلاف المائً

 الإفراط  فً استخدام المبٌدات الحشرٌة والفطرٌة : ٌسبب:
القضا  علً حشرات نافعة كانت تتذذي علً حشرات ضارة تحولت  -1

 للً آفات زراعٌة 
قوم بتهوٌة التربة وتوفٌر تلوث التربة وموت دٌدان الأرض التً ت -2

 النٌتروجٌن الذي تقوم البكتٌرٌا العقدٌة بتثبٌته 
 فقدان البكتٌرٌا العقدٌة ممٌزاتها الشكلٌة والوظٌفٌة   -3

لأنه ما أن تنخفض درجة حرارة المٌاه السطحٌة فى المناطق القطبٌة للً 
5
سوائل ( وتقل كثافته م حتى ٌتمدد الما  ) تمدد شاذ عكس جمٌع ال 3

 التجمد فٌطفو علً السطح ثم ٌتجمد فٌحافظ علً الأحٌا  المائٌة أسفله من
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 المعٌنى القائم 

تتجمع بدلاً من  عندما تصعد المجماعالٌة اللزوجة خلال فتحة ضٌقة  ثملأنه 
وتضذط على ما فوقها من صخور فتنثنى لأعلى مكونة ثنٌة  انتشارها أفقٌاً 

 محدبة)طٌة( 
ضٌقة ثم تتجمع بدلاً من   المجما قلٌلة اللزوجة خلال فتحة عندما تصعدأما 

 الصخور أسفلها مكونة طٌة مقعرة فقٌا وتضذط لأسفل فتسبب انثنا انتشارها أ

 فى العصر الكربونى  –رواسب الفحم -1 -أ
 ظروف مناخٌة دافئة ورطبة                   ◙ ازدهار الذطا  النباتً نتٌجة:  -2   
 تربتها غنٌة بالعناصر الذذائٌة )اللازمة لنمو النبات ( ◙ سهول منبسطة ◙ 
جودته  تهٌؤت الفرصة لتحول تلك البقاٌا النباتٌة للى طبقات من الفحم تتفاوت◙ 

 باختلاف درجة تحوله

 تقدم الذطا  الجلٌدي جنوبا )فً نصف الكرة الشمالً( مسببا فترات جلٌدٌة صاحبها فترات  -ب
 زٌرة الأمطار)فترات مطٌرة( فً المناطق الجنوبٌة من نصف الكرة الشمالً .غ     

 لحٌوانٌة خلال الفترات المطٌرة  أدى ذلك للى ازدهار وكثافة الذطا  النباتً وتكاثر المجموعات ا -
 عند تراجع الذطا  الجلٌدي شمالا )فً الفترات بٌن الجلٌدٌة( سبب وجود فترات جافة  -

 روف بٌئٌة نتٌجة انخفاض وارتفاع البحر( مما سبب تضاإل المجموعة الحٌوانٌة  )نشؤ عنها ظ   
ألف سنة نمت التربة 28استمرت تلك الدورات منذ بداٌة العصر الجلٌدى وانتهت منذ أكثر من  -

خلالها   خاصة بالمناطق الشمالٌة من الصحرا  الكبرى بؤفرٌقٌا وكونت مزارع وفٌرة الإنتاج 
 لخٌر البشرٌة
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طاقة ضوئية 

 ممحصة

 CO2 الجوفٌة الذاب فٌهاالمٌاه  المذارات فى الصخور الجٌرٌة : تنتج من-1
الصخور الجٌرٌة فتساعد على تكوٌن  امضٌة حٌث تعمل على ذوبان حالملاح الأو

  المذارات 
الشاطئ ٌساعد الأمواج  اختلاف صلابة صخورحٌث أن  المذارات الساحلٌة -2

وتظل الصلبة بارزة وٌنشؤعن ذلك)التعرجات والخلجان  تآكل الطبقات الرخوة على

  و المذارات الساحلٌة(
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 الفالق الدسر )الزحفى(  -أ  دىالفالق العا -أ

 الروابط بٌن ذرات عناصر لكسر بعض

 للتعرض لطاقة لشعاعٌة عالٌة الكوارتز

 ٌنتحى الساق نحو الضو  
 بسبب استطالت خلاٌا الساق البعٌدة عن الضو  بدرجة أكبر من الخلاٌا المواجهة للضو  

نظرا لأن تركٌز الأوكسٌنات)محفزات النمو( فً الجانب المظلم ٌكون أعلى من الجانب  

 المضً   فستجٌب خلاٌا الساق للنمو بصورة أكبر فى الظلام عنها فً الضو 
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 تكوٌن الهٌكل البنائى لمعدن الهالٌت : النظام البلورى لمعدن الهالٌت 

 د )كلورٌد الصودٌوم(  والمعروف بالملح الصخرى الذى ٌتكون من اتحا

 أٌونات الصودٌوم الموجبة مع أٌونات الكلور السالبة فى نظام تكرارى ٌنتج 

 عنه نظام  بلورى ممٌز لمعدن الهالٌت ٌكون على شكل مكعب

المتساقطة بصفة درٌة فً  الأشجار تحلل أوراقالدبال :هو ناتج 

 التربة  ٌذذى التربة وٌحافظ على خصوبتها

 وٌتواجد بكثرة فى الذابات 
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 ناتج من تحول الكوارتز  فى صخر متحول كتلى الكوارتزاٌت 

 ونسٌجه حبٌبى  الصخور الرملٌة عند تعرضها للحرارة               

ر فٌه خاصٌة التورق نتٌجة ترتٌب تظه صخر متحول الشٌست المٌكائى 

بلورات المٌكا فى الصخر الطٌنى بعد نمو البلورات بتؤثٌر  ارتفاع درجة الحراة 

 وٌكون فى اتجاه عمودى على اتجاه الضذط لقلٌل تؤثٌره

 ٌتكون من صفائح رقٌقة متشابهة فى تركٌبها المعدنى متصلة غٌر متقطعة

النهر ٌنحت فى مجراه بشدة عند المنبع وٌساعد على ذلك عوامل : لة الشبابفى مرح -1
  Vة فً هذه الأماكن الرطبة  وٌصبح شكل قطاع النهر التعرٌ

 متسعة  Vٌتسع الوادي للى أقصى مدى وٌصبح قطاعه على شكل  فى مرحلة النضوج -2
 تساوى معدل النحت والترسٌب تقرٌباً ل
عند المصب ٌصبح مستوى القطاع  قرٌبا من المستوى الأفقً   فى مرحلة الشٌخوخة -3

  قطاع النهر على شكل قوسأي مستوى سطح البحر ٌكون 
فٌبدأ النحت من جدٌد وٌستؤنف تعمٌق مجراه  بٌنما ٌقل  فى مرحلة التصابى-4

 التآكل)النحت(الجانبً أو ٌتوقف نهائٌا.وٌصبح قطاعه على شكل شرفات نهرٌة  

 تكون متدرجة الحبٌبات حٌث أن الحصى والمواد الذلٌظة توجد أعلى  رواسب الأنهار
)على شكل مجراه بٌنما تترسب الرمال والرواسب الدقٌقة عند المصب وفى وسط الوادى 

 )على شكل شرفات نهرٌة( وعلى جانبى الوادى دلتا (

المناخ الرطــــــب:  فى المناطق غزٌرة الأمطار ٌساعد عوامل التعرٌة   الأخرى  -1 -ب
 على تآكل الأخدود  فٌتسع مجرى النهر .كالتحلل بعملٌاتها المختلفة وتعمل الجاذبٌة أٌضاً 

النهر ٌنحت  المناخ الجــاف: فى المناطق الجافة ٌكون النهر قوٌا محتفظا بحمولته لذا -2 

 عمٌقا كما هو الحال فً نهر ]كلورادو بؤمرٌكا[ أخدودا
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 الجٌولوجٌا علم  -ب الجٌولوجٌا التركٌبٌة  -أ

لة الشباب :النهر ٌنحت فى مجراه بشدة عند المنبع وٌساعد على ذلك حفى مر -1 -أ
  Vامل التعرٌة فً هذه الأماكن الرطبة  وٌصبح شكل قطاع النهر عو
فى مرحلة التصابى فٌبدأ النحت من جدٌد وٌستؤنف تعمٌق مجراه  بٌنما ٌقل  -2

 التآكل)النحت(الجانبً أو ٌتوقف نهائٌا.وٌصبح قطاعه على شكل شرفات نهرٌة  

عبارة عن رواسب معدنٌة ذات قٌمة اقتصادٌة وهى الرمال الســـوداء لحتوائها على  -ب

 الألمنٌت [  -القصدٌر -الماس  -] مثل الذهب  تتكون بالقرب من تلاقً الدلتا بالبحر

 ٌسببعددة تكرار زراعة المحصول الواحد فً نفس التربة لسنوات مت -أ

 غذاء الضرورٌة للنباتافتقارها إلً بعض العناصر ال -2إنهاك التربة     -1

 استخدام الأسمدة الكٌمٌائٌة: ٌسبب:  -ب
 تعرضها للانجراف                                             -2تدهور التربة   -1
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 التشابه : كلاهما من الصخور الرسوبٌة الفتاتٌة من الرواسب الطٌنٌة
 ( مٌكرون4أقل من (والصلصال)مٌكرون4-62)المكونة من خلٌط الغرٌن

 تكون عند تحجر رواسب الطٌنٌ:  الحجر الطٌنى الاختلاف :
وتماسكها  تضاغط مكونات الصخور الطٌنٌةفٌتكون من :  الطفل

                                            فتظهر بها صفة التورق أو التصفح

  لونه أخضر ) كربونات النحاس المائٌة (   :  تالمالاكٌ
)كبرٌتٌد الزنك( أصفر شفاف ٌتحول إلى البنً بإحلال :  السفالٌراٌت

 ذرات الحدٌد  بنسبة قلٌلة محل بعض ذرات الزنك بعض
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 حركات بطٌئة تستمر لأزمنة جٌولوجٌة متعاقبة:  الحركـات البانٌـة للقاراتأولاً : 
تإدي إلى ارتفاع أو هبوط الصخور  تإثر على أجزاء كبٌرة من القارة أو قاع البحر

إنما تظهر الطبقات أفقٌة أو  كلها بالطً العنٌف أو التصدع( .الرسوبٌة )دون أن تش
فً صورة طٌات منبسطة فوق سطح البحر تلعب دوراً هاما فً توزٌع وعلاقة 

 القارات والمحٌطات فى الأزمنة الجٌولوجٌة المختلفة 
 نشؤة الأخدود العظٌم لنهر كولورادو بؤمرٌكا ◙ مثال :  

ضاءة التى ٌحصل علٌها النبات وفترة العلاقة بٌن فترة الإ : التواقت الضوئىثانٌاً : 
 ساعة 24الإظلام التً ٌتعرض لها النبات بالتعاقب كل
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 ال ٌحدث فً المناطق التى تتعرض فٌها الصخورالزلزال التكتونى : زلز -أ

 هذا هو النوع الشائع كثٌر الحدوث . للتصدع نتٌجة لحركة الألواح التكتونٌة

من الأرض قد  ٌوجد مركزه على عمق سحٌقنى : زلزال تووبلالزلزال ال -ب

 كم تحت سطح الأرض.555 ٌصل إلى أكثر من

تإثر الرٌاح  أثر الرٌاح عند مرورها على حصوات غٌر منتظمة الشكل -

 المحملة بالرمال على شكل الحصى : 

 فٌكون الحصى مثلث الأضلاع أو هرمً الشكل                              -1

 وٌكون وجه الحصى المقابل للرٌاح عادة مصقولاً  -2

الذى تتسع  البحر الأحمرتفتق قارة أفرٌقٌا وتكون  : الحركة التباعدٌة للألواح -1
 سم/ سنة نتٌجة ابتعاد اللوح العربى  عن اللوح الأفرٌقى2و5جوانبه بمعدل 

تنشا من حركة حافة حٌث  خلٌج العقبةظهر فى تو : الحركة الانزلاقٌة للألواح -2
 تشوهاً  لوح على حافة لوح آخر مكونة صدوع انتقالٌة عمودٌة مسببة تكسٌراً أو

 وقد ٌنتج عنها براكٌن وزلازل 
    البحر ٌظهر ذلك ً فى  : وحٌن أحدهما قارى والأخر محٌطىلالحركة التقاربٌة ل-3

 حٌث الاختلاف بٌن كثافة اللوحٌن فٌغوص اللوح المحٌطى أسفل             المتوسط          

 ن سلاسل جبال  اللوح القارى فى طبقة الوشاح وٌنصهر كلٌاً وتكو          
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 :وتكدس السكان فى وادى النٌل  علاج مشكلة الزحف العمرانى

   ة إنشاء المدن الجدٌدة فى الأراضى الصحراوٌة غٌر المزروعة وإقام -1

 المشروعات الصناعٌة بها      

 توفٌر المرافق والمساكن ومختلف الخدمات بالمدن الجدٌدة -2

 أصدرت الدولة التشرٌعات التى تجرم البناء على الأراضى الزراعٌة   -3

 الجذور نوعان:   

 اق التربة لامتصاص الماء الجوفً العمٌق ممتدة رأسٌا إلً أعم -أ

 ممتدة أفقٌا قرب سطح التربة لامتصاص قطرات الندي المتساقطة  -ب

 فً الصباح الباكر                     
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الأقل صلادة ( ٌخدش الكالسٌت الأبٌض 7) ةصلادأكثر الكوارتز الأبٌض   

 ( عند حكهما ببعضهما البعض 3)
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 فتاتى شائع الاستخدام فى أعمال زٌنة الجدران  البرٌشٌا صخر رسوبى   

 ستخدم فى أعمال ٌ بركانى البازلت صخر نارى   

 الهائمات النباتٌة )الحلقة الأولى( :   -أ

وهً مجموعة كبٌرة تحوي مادة الكلوروفٌل وتمتص الطاقة الضوئٌة ◙ 

النافذة لبناء المواد الغذائٌة وتعتبر بذلك كائنات منتجة للغذاء وتمثل حجر 

 البحرٌة      الأساس فى تحضٌر الغذاء لباقى الأحٌاء 

 الهائمات الحٌوانٌة )الحلقة الثانٌة(:   -ب 

 هى مجموعة كبٌرة من ] الأولٌات / الدٌدان/ القشرٌات دقٌقة / الٌرقات [  

 تتغذي بالهائمات النباتٌة وتوجد بالقرب منها فً المٌاه السطحٌة 

 العلامات )العٌنات ( المدرجة  -أ

 

 الحواجز  -ب
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هو المستوى الوهمى الذي ٌقسم الطٌة بكل طبقاتها  -المستوى المحوري:

 المختلفة إلى نصفٌن متماثلٌن  ومتشابهٌن تماما من جمٌع الوجوه

 

الأحجار الكرٌمة الطبٌعٌة لا ٌمكن أن ٌخدش  6و5لوح المخدش الخزفى صلادته 

  7,5حٌث أن أغلبها تزٌد صلادتها عن  غالٌة الثمن

أحجار الزٌنة المقلدة صناعٌا من مواد زجاجٌة وأكاسٌد لكنه ٌمكنه أن ٌخدش ◙ 

 بٌنما ألوانها جذابة( 6صلادتها عنألومنٌوم )تقل 

 
بٌن بلورة المعٌنى القائم وبلورة ثلاثى المٌل كلاهما ٌحتوى على ثلاث :  التشابه

 c ≠ b ≠ aمحار بلورٌة مختلفة فى الطول 

   α = β = متعامدة الزواٌا   محارورها  القائم المعٌنى بلورة : الاختلاف

 α ≠ β ≠ ما بلورة ثلاثى المٌل محاورها غٌر متعامدة أ          

 

 سهول منبسطة                        ◙ ظروف مناخٌة دافئة ورطبة   ◙ ازدهار الغطاء النباتً نتٌجة: 

 تربتها غنٌة بالعناصر الغذائٌة )اللازمة لنمو النبات ( ◙ 

تهٌؤت الفرصة لتحول تلك البقاٌا النباتٌة إلى طبقات من الفحم تتفاوت جودته ◙ 

 تحوله مثال: طبقات الفحم بمنطقة بدعة وثورا جنوب غرب بسٌناءباختلاف درجة 

 
فى منطقة هضبة أبو تراكم رواسب الفوسفات : خلال العصر الطباشٌري العلوي 

 تكدست الحٌوانات الفقارٌة البحرٌة حٌث سادت:  -أطرطور 

 ملوحة عادٌة ◙ ظروف بحرٌة ضحلة .   ◙ حرارة معتدلة    ◙ 

 قٌمة الاقتصادٌةأدى إلى انتشار تلك الرواسب ذات ال
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 علاج الرعى الجائر :

 إنشاء مزارع الأسماك والقشرٌات لتوفٌر البروتٌن -1

 تحوٌل المخلفات الزراعٌة إلى علف  -2

 تحوٌل بعض النواتج الثانوٌة من بعض الصناعات إلى صناعة العلف   -3

 تص دماء فرائسه كمصدر للماء ٌم -1

 توازن مع أعداد فرائسه  غٌر المتوفرة ٌأعداده قلٌلة ل -2 

ه حاد فً السمع والشم والبصر لتتعاٌش مع هذه البٌئة حس -3 

حٌث أن له آذان كبٌرة لتجمٌع موجات الصوت من مسافات بعٌدة 

 كما تساهم فً إشعاع الحرارة من الجسم

 الحشرات الصحراوٌة: ] الجراد / الخنافس [

 اكتسبت أغطٌة جافة محكمة حول أجسامها للاحتفاظ بالماء
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  ئة : هى كل ما ٌحٌط بالإنسان من مكونات حٌة أوغٌر حٌة ٌإثر فٌها البٌ -ب

 وٌتاثر بها              

وٌضم مفهوم البٌئة المكونات الفٌزٌائٌة والكٌمٌائٌة والبٌولوجٌة والثقافٌة ◙ 

 التى ٌتفاعل بعضها مع البعض والاقتصادٌة والسٌاسٌة 

 لبٌئةالبٌئة : دراسة التفاعل بٌن الحٌاة ومكونات اعلم  -أ

 ٌتناول تطبٌق معلومات فً مجالات معرفٌة ◙ 

 اقتصادٌة( -اجتماعٌة  -ٌولوجٌة ب -كٌمٌائٌة  -)فٌزٌائٌة 

 الشبه :كلاهما صخر متحول متورق ناتج عن تؤثٌر الحرارة والضغط 

تظهر فٌه خاصٌة التورق نتٌجة ترتٌب بلورات  الشٌست المٌكائىالاختلاف : 

د نمو البلورات بتؤثٌر ارتفاع درجة الحراة وٌكون المٌكا فى الصخر الطٌنى بع

 فى اتجاه عمودى على اتجاه الضغط لقلٌل تؤثٌره

  ٌتكون من صفائح رقٌقة متشابهة فى تركٌبها المعدنى متصلة غٌرمتقطعة

متحول من تعرض الجرانٌت للحرارة والضغط بلورات معادنه مرتبة  النٌس :

 فى صفوف متوازٌة ومتقطعة  

  أولاً : رواسب كربونات الصودٌوم تكونت نتٌجة تبخر الماء وزٌادة تركٌز الأملاح أو 

 ٌة بالبحٌرات المالحة مثل بحٌرة وادى النطرونحدوث تفاعلات كٌمٌائ       

  حٌث تتآكل  الشاطئ اختلاف صلابة صخورتتكون نتٌجة  ثانٌاً :المغارة الساحلٌة

 الطبقات الرخوة وتظل الصلبة بارزة        

  تخرج السٌول من الأخوار وتفقد سرعتها وتنتشر تتكون عندما  الدلتا الجافة :ثالثاً : 

   ٌبدأ الترسٌب بالجلامٌد والحصى  ح السهول وترسب ما تحملهعلى سطو        

  الكبٌر عند مخرج الخور وٌتناقص حجم الرواسب تدرٌجٌاً حتى تنتهً بالطٌن        

 والرمال عند نهاٌة الترسٌب       

 أو تظهر صخور نارٌة  تخفٌف الحمل نتٌجة التعرٌة رابعاً : القشور الكروٌة :

 ( على السطح  تتمدد الصخور لأعلى حٌث لا مقاومة .كالجرانٌتجوفٌة)         

  حٌث ٌنفصل سطحها  المكشوف إلى  قشور كروٌة الشكل وٌساعد على           

 إتمام هذا الانفصال تحلل معدن الفلسبار بالتجوٌة الكٌمٌائٌة للجرانٌت          
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مزودة بقدرات جسمٌة  التى تعٌش فى الأعماق الحٌوانات 

ضافة إلً والبرودة وفسٌولوجٌة تمكنها من تحمل الضغط الزائد بالإ

    الشدٌدة والظلام الدامس   

ٌا الشمسٌة توفر الوقود من صناعة سٌارات تعمل بالكهرباء باستخدام الخلا

 البترول ولا تلوث البٌئة

تمكن العلماء من تفسٌر أصل المجال المغناطٌسى للأرض بسبب وجود لب 

 خارجى من مواد مصهورة تدور حول لب داخلى صخرى صلب
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 الجرافٌت 

صخر طٌنً غنً بالمواد الهٌدروكربونٌة أغلبها من :  الطفل النفطــــً

أصل نباتً توجد فً  حالة شمعٌة صلبة)الكٌروجٌن( عند تسخٌن الصخر 

 مْ تتحول إلى مواد نفطٌة485إلى 

 :تكتونٌة الألواح  فروض نظرٌة

لأرض مكون من عدة ألواح كبٌرة إما محٌطٌة أو قارٌة )أوكلاهما( تبلغ فً سطح ا -1

 كم 155السمك حوالً 

تقع حدود هذه الألواح عند أغوار )شقوق( بحرٌة عمٌقة أو تششققات عمٌقة أو  -2

 سلاسل جبال عالٌة 

هذه الألواح تتحرك حركة دائبة بسرعة بطٌئة غٌر محسوسة نتٌجة وجود تٌارات  -3

 الدورانٌة فٌنتج  عنها معظم الظواهر البنائٌة الضخمة بالقشرة الأرضٌة الحمل

 أولاً : الأسباب التى دعت فٌجنر للقول بنظرٌته  -أ

التشابه الكبٌر بٌن الشاطًء الشرقً لشمال وجنوب أمرٌكا وتعرجات الشاطًء  -1

 الغربً لأوربا وأفرٌقٌا)كما لوكانت قطعة واحدة وتمزقت(  

 بٌن صخور القارات المختلفة وبقاٌا الحٌاة القدٌمة علٌها .التشابه  -2

  الأحافٌر الحٌوانٌة  -ثانٌاً : 

أ( أحافٌر بعض الزواحف من جنس واحد )ولا تستطٌع خوض المحٌطات( توجد  

 مُنحصرة فى صخور القارات الجنوبٌة فقط

قرب المنطقة أحافٌر شعاب مرجانٌة التى تتواجد فى بٌئة مدارٌة  وجودها حالٌاً ب( 

 القطبٌة  ٌدل على أن هذه المناطق كانت فى بٌئة مختلفة عن وضعها الحالى



 خ  3 جيولوجيا                                                                 7102رابعالإجابة البوكليث 

             

04 

 ٌتكون الجبس بعوامل :

متبخرات التى تترسب نتٌجة تبخر المٌاه الصخور فالجبس من  فٌزٌائٌة : -1

 من بحٌرات  مقفولة أو شبه مقفولة أو السبخات الساحلٌةبتؤثٌر الحرارة 

التمٌإ )إضافة الماء إلى التركٌب المعدنً( تحول معدن  عملٌةكٌمٌائٌة :  -2

الانهٌدرٌت )كبرٌتات الكالسٌوم لامائى( إلى معدن الجبس )كبرٌتات الكالسٌوم 

 مائى(

 ٌإثر الضوء النافذ داخل مٌاه البحر على :

لأن الأشعة الزرقاء تلون مٌاه البحار باللون الأزرق لون المٌاه فت -1

 موجة تنفذ إلً المٌاه العمٌقةوالبنفسجٌة قصٌرة ال

لأن النباتات تنتشر حٌث ٌوجد الضوء  مدى انتشار الأحٌاء البحرٌة : -2

الذى تعتمد علٌه فى عملٌة البناء الضوئى وتغٌب النباتات تماماً عن المٌاه 

المظلمة وٌإثر ذلك ذلك أٌضاً فى توزٌع الأحٌاء التى تعتمد على تلك النباتات 

 كغذاء  

هى حفرٌة ذات انتشار جغرافى واسع ومدى زمنى  الحفرٌة المرشدة : -أ

 محدود ٌعتمد علٌها فى تقدٌر عمر الأرض

الجٌولوجى: من أهم الانجازات التى حققها علم الجٌولوجٌا للمعرفة  السلم -ب

 الإنسانٌة حٌث توضع الأحداث الجٌولوجٌة فى مكانها الصحٌح 

فى مكان واحد كاملاً  لوجود انقطاع حٌث تختفى السلم الجٌولوجى لا ٌوجد 

بعض الطبقات وذلك بسبب عملٌات التعرٌة أو انقطاع الترسٌب لفترة زمنٌة 

 و ما ٌسمى بؤسطح عدم التوافقوه
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 : من المعادن العنصرٌة المنفردة ٌعتبر  الماس

 على مقٌاس موهس  15أصلد المعادن فى الطبٌعة حٌث تبلغ صلادته 

 له برٌق لا فلزى ماسى 

ن الأحجار الكرٌمة الطبٌعٌة التى تظهر فٌها خاصٌة عرض الألوان حٌث م

ٌفرق شعاع الضوء الساقط علٌه نتٌجة انكساره إلى اللونٌن الأحمر 

 والبنفسجى فٌكون له برٌقاً علٌاً فى جمٌع الاتجاهات 

  تطلق  مركبات عناصر ولا لا تتحلل بقاٌا النباتات والحٌوانات المٌتة

 ( إلى التربة لٌعاد استخدامها  النٌتروجٌن - لفوسفورا - الكربون )

 ستمر النظام الاٌكولوجًٌ وبذلك لن

 تشتمل البلورة على ثلاث محاور بلورٌة أفقٌة متساوٌة:  النظام السداسى

فى الطول وتتقاطع مع بعضها فى زواٌا متساوٌة وٌتعامد علٌهم محور 

تحتوى على مستوى  كما رأسى سداسى التماثل ٌختلف عنهم فى الطول

 c ≠  a3 = a2 = a1  تماثل  أفقى
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المورد البٌئى : هو كل ماٌو جد فً البٌئة الطبٌعٌة من مكونات لادخل للإنسان 

 فً وجودها لكنه ٌعتمد علٌه فً  شئون  حٌاته من مآكل ومسكن وملبس  

مستوى ماء التربة وهو مستوى المٌاه الذى تتشبع  منسوب المٌاه : أولاً :

 اسفله جمٌع المسام والشقوق والفراغات بالماء

 الموجات السطحٌة  وتسمى بالموجات الطوٌلة ثانٌاً : 

 هى موجات معقدة ذات سعة كبٌرة تنتقل قرب سطح الأرض 

 لثانوٌة تتولد من الطاقة الناتجة عن الموجات الأولٌة وا 

 آخر الموجات وصولاً لأجهزة الرصد وٌعزى إلٌها الدمار الشامل 

 نتٌجة نشؤة الأخدود العظٌم لنهر كولورادو  -أ

على جداري الأخدود على  تظهر الرواسب البحرٌة حٌث الحركات البانٌة للقارات -1

هذا ◙ م  فوق سطح البحر أفقٌة كما كانت على  حالتها الأولى عند الترسٌب 1585ارتفاع

 ٌعنى أن مساحة كبٌرة من سطح الأرض ارتفعت بقدر كبٌر دون أن تتعرض لأى تشوه

 خلال عملٌة الرفع التى استمرت بشكل بطًء وتدرٌجى لفترة زمنٌة طوٌلة  

  : فى المناطق الجافة ٌكون النهر قوٌا محتفظا بحمولته لذا ٌنحت النهر افالمناخ الجــ -2

 أخدودا عمٌقا                        
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 محٌطة بها بحٌث تكون قاطعة لهاتنتج من تداخل المجما فى الصخور ال : العروق -1 -أ

تكون موازٌة  بحٌث تنتج من تداخل المجما فى الصخور المحٌطة بها:  الجدد -2

 لأسطح الطبقات وغٌر قاطعة لها

الحركة التقاربٌة بٌن لوحٌن قارٌٌن أو الحركة التقاربٌة بٌن لوح قارى ولوح 

الصهارة  وتصعد معها تنشط  التىالحركات البانٌة للجبال محٌطى حٌث تإدٌان إلى 

تبرد  من الأعماق عبر الفوالق السحٌقة الناتجة عن عملٌات الطً والتصدع حٌث

 وتتجمد مكونة صخور نارٌة متداخلة بٌن طبقات الصخور السطحٌة أو قاطعة لها  

 ( هو الطٌة المقعرة3التركٌب الجٌولوجى المتكون تحت تؤثٌر اللوبولٌث ) -ب

  ة المحدبة ( هو الط4ٌواللاكولٌث )

 أهمٌة دراسة الموجات الداخلٌة : بدراسة هذه الموجات الداخلٌة تعرف العلماء على 

 )تقسٌم لب الأرض إلى لب خارجى وداخلى(  التركٌب الداخلى للأرض -1

 تحدٌد مركز الزلزال -2

 كن تواجد البترول والغاز الطبٌعى والمٌاه الجوفٌة معرفة أما-3

 الأسحاذ / موسى السيد خبير جدريس الأحياء والجيولوجيا 

 10199328716ت / 
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